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Március 15.
Budapest, március t í. 

Március indusa, a szabadságot lehelő tavasz 
fuvalmának ideje van-e most vagy pedig a lel­
tekre jég, a karokra vasbilincseket rakó szolga­
ság sötét éjszakája? A tavaszi napsugár még alig 
törte át melegével a levegőt, az anyaföld mellé­
ből március elején a csonttá fagyott réteg még 
fel nem engedett, de azért a polgári szabadsá­
gok ellen elkövetni készülő merényletek idején 
is érezzük, hogy tavasz van, az a tavasz, mely 
egykor kisugározta az egykor leigázoU Róma 
szabadságát s mely kizsenditette lelkeinkböl fél­
század előtt nemzeti harsonánk szavát: < Talpra 
magyar !•» *

Csodálatos hónap. Mindig ebben akarják el­
nyomni a legszentebb jogokat s mindig ebben 
fakadnak a szabadság gondolatai s nvillanak ki 
a szabadság virágai. Ki növesztette e virágokat ? 
Az erő, az az őserő, mely mint az üröktüz, rég 
időktől fogva él és ég az emberi szívnek mé­
lyén; testvéri kapocscsal, a szeretet hevével öleli 
at ez emberiséget s szabad nemzetekké tömöríti 
a rabszolganépek millióit.

Nemzeti nagy idők idején, de mindig március­
ban nyilatkozik meg ez az őserő. Ennek az erő­
nek következménye az is, hogy a török messze 
Ázsiából is clzarándokol még nemzeti szabadság­
dalosa, Gül Baba sírjához és hogy a zsidók olt 
zokognak még ma is elvesztett nemzeti szabad­
ságukért Jeruzsálem omladozó falai mellett. Jaj 
annak a népnek, aki ki akarja irtani magából 
ezt az őserőt. A nemzetekből az öröm. a harcok 
idején a lelkesedés lángját. A gyász napján a 
kegyelet megnyilatkozását. Amely nép ezt a szent 
tüzet ki hagyja aludni, kivész belőle az cgyiivé- 
lartozás érzése a hazafiság és a Fáraók sorsára 
jut, akiknek országát még a támasz gyanánt ég­
felé emelt gúlák és piramisok sem tudták meg­
menteni az összeomlástól.

Ez az őserő az, amely megnyilatkozott 
március tizenötödiken a magyarban s amely 
nem hagyta elveszni az elnyomatás szomorú 
napjaiban s nem hagyja elpusztulni a mai súlyos 
időkben sem. Ez ragyogott le a hazafiak 1 "Bű­
neibe, könnyítette meg rabláncait. Ez az ö: erő 
vonta glóriába vértanúink homlokát s ez paran­
csolja nekünk, utódoknak, hogy mi is megte­
gyünk most és a jövőben mindent, fajunk, nem- 
zclünk, alkotmányos szabadságunk íentartására.

A magyar nemzet ma is nagy válság alatt 
áll. Népünket lázit ja a sehonnai szociáldemokrá­
cia izgatása, a földet mozgatja az idegen töke 
ereje s véreinket kivándorlásba, idegen szolga­
ságba kergeti a nyomorúság.

Küzdelem előtt állunk tehát ismét, de most 
nem azzal a Lardpengévcl kel! harcolni, mely 
egykoron félelmesen ragyogott le a Kárpátok 
közül Európára, hanem azzal az összetartással

A lap megjelenik hétfő kivételével minden nap. 
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség 
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szívóssággal, szövetkezéssel, mely összetartja 
gazdasági erőnket s mely kikiizdi. hogy a magyar 
föld a magyaroké marad.

Ebben a reményben és gondolatban, a magyar 
szabadság egykori újjászületésének szent év­
fordulóján pedig emlékezzünk meg azokról, akik 
kiküzdték Magyarország függetlenségét s akik a 
szabadság eszméit hitünkké és imádságunkká 
avatták azt a dalt, melynek három utolsó sora 
igv hangzik:

. . . Ha még egyszer azt üzeni,
Mindnyájunknak el kell menni.
Éljen a haza! M. Gy.

Budapest, március 14.
A bépviseiöház a március 15-iki nemzeti 

ünnepen tartandó egy napi szünet után, legkö­
zelebb március 16-án szerdán délelőtt 10 óra­
kor tart ülést, melyen folytatják ez indemnity 
javaslat fölötti vitát.

József főherceg levele a főrendiházhoz. 
Abból az alkalomból, hogy a magyar főrendiház 
Klolild Mária főhercegnő elhalálozása folytán 
részvét iratot, intézett a mélyen sújtott főherceg! 
családhoz, József főherceg a részvétet a főrendi­
ház elnökeihez intézett következő levélben kö­
szönte meg:

Nagymóltúságu gróf, Főrendiházi elnök uram! 
Ikránk főrendéinek Nagyméltóságod ut|án hozzám 
juttatott meleg rcszvólnyiletkozala mélyen meg­
hatott. Fogadják crto ez utón hálás kőszönetemet. 
Isten szert akarata élőit keresztényi megadással 
tejet bajtól: s a reám mért súlyos csapást bitembe 
helyezett bizalommal türelemben viselem: ámde 
érzem, hogy mélyen sebzett a'.yai szivem, a reá ne­
hezedő kereszt alatt Csszeroskad, ha oly megható 
módon segítségére nem jön a részvét, első sorban , 
hauink lőrendcinck szívből jövő részvéte 1 Az irá. I 
nyomban táplált s most újólag megnyilvánult szere- | 
telet teljes szivemből viszonzom ós eme szeretetem | 
nem szünend meg soha. Nagyméltóságod pedig j 
fogadjon kedves emlékébe. Kelt Fiúméban, 1904 
fobr. 12-én. József főherceg I

A politikai helyzet. Szombaton délután és j 
vn.-űrnap zsúfolásig megtelt a gyorsvonatok min- j 
den étkező kocsija képviselő urakkal, kik egy i 
kissé hazautazlak «szétnézni», a függetlenségié- j 
két ráadásul még a holnapi szahadségünnep is \ 
vonzotta hazafelé. Ennek megfelolőleg a párt- j 
körök csak úgy kon góllal: az ürressógtől tegnap í 
is, tegnapelőtt is. Álmosan indult meg ma is a i 
képviselőhöz ülése, mert hát mindennek vérre, j 
nincs semmi érdekes. Az ülés képe egyébként is !

más: az i in: képvi sz ilalgatnak j
hozzá az indemnitási java.'!. ' részleteihez. Azt 1 
beszélik a telyosón, hogy — amolyan íiók-ob- 
strukeió alakjában —- tíz napig akarják elhúzni 
a vitát, sokan azonban azt rebesgeti!. hogy hol­
napra már részlet- inon is mee- zavazzák n javas­
latot s a kék adókönyvek hamarosan előkerülnek 
a fiókok rejtőkéből. Az ellenzék különben — 
mint hírlik — majd csak a kiegyezési tárgya­
lások alkalmával lép n kormány ellen akcióba s 
addig is — pro memóriám — foljogyzendö dátum­
nak jelentették ki, hogy a gazdasági bizottság

március 16-án veszi tárgyalás alá a kereske­
delmi szerződést. — A főrendiház is tartott ma 
ülést, melyen a katonai javaslatok ellen egyedül 
gróf Zichy Nándor beszélt.

A vasúi ások iizetésrendezése. A kereskedelem­
ügyi minisztériumban a vasutasok fizetésrendezése 
dolgában naponta folyik a tárgyalás, amelyen maga 
Hicronvmi Károly kereskedelemügyi miniszter és 
Serényi Béla gróf államtitkár részt vesz. A tárgyalást 
előreláthatóan még e hónap végéig befejezik és az­
után a folyósítás végett még áprilisban a miniszter­
tanács elé kerül az egész el ab őrá tűm. így minden 
valószínűség szerint a miniszter ígéretéhez képest, 
május elsejére rendezve lesz a vasutasok ügye. — 
Egyik függetlenségi napilap tegnapi számában azt 
illa Lucivigh Gyula elnökigazgatóról, hogy a vas­
úti fizetésrendezést nem tartja időszerűnek. Egy fél- 
hivatalos tudósítás ezt a hirt megcáfolta.

Postaalkalmazottak pótléka. A fizetési pótlékok 
kiutalványozása alkalmával a nem véglegesített posta- 
és távirdai alkalmazottaktól is levonták a tiszti dijat. 
A kereskedelmi miniszter — amint értesülünk — 
most ugv intézkedett, hogy a levont összegeket adják 
vissza, mert a tiszti dijak visszatartásának csak 
véglegesített alkalmazottaknál van helye.

A sárga rém.
Budapest, március íí.

A keletázsiai háború, bár egyes részleteiben 
nem éppen érdekes, úgyszólván teljesen lekötötte 
a politikai világ érdeklődését. Más államok dol­
gával alig törődik ma valaki, mindenki a Sárga- 
tenger mellől érkező híreket lesi. S ez termé­
szetes is, mert mindenki azt hiszi, hogy ott nem 
két nemzet erőpróbája folyik, hanem két nép- 
faié s ezek egyikéhez tartozunk mi is. Különö­
sen Európa ugv fogja fel Oroszországnak a 
háborúban osztályrészéül jutott szerepét, mintha 
a fehér faj s a nyugati kultúra mandatariusa 
volna a sárga faj s egy egészen sajátságos világ­
nézet ellen. S a gyengébb idegzetű politikusok 
nem is szűnnek meg a sárga veszedelem rémé­
nek hangoztatásával Oroszország mellett hangu­
latot kelteni. Ezeknek hitvallása szerint Orosz­
országnak győznie kell, különben a sárga népfai 
megfojtja Európát és eltörli a nyugati kultúrát.

De hát csakugyan akkora-e ez a veszedelem, 
amekkorának festik? Az oroszok vereségéből 
szükségképpen következik-e az, hogy a japánok 
és kínaiak elözönlik Európát és itt fenekestül 
felfordilanr.k mindent? Mi erre a kérdésre se­
hogyan se tudunk igen nel felelni, sőt még azt 
sem olvassuk ki az oroszok esetleges vereségé­
ből, hogy a keleti kultúra legyőzte a nyugatit s 
csorbát ejtett ennek évezredes presztízsén. Elü­
tünk tagadhatatlannak tűnik fel az, hogy a ja­
pánok nem azért fognak diadalmaskodni az oro­
szok felett, hu diadalmaskodnak, mert japánok s 
mert m:,- fajbeliek, hanem azért, mert a nyugati 
kultúrát elsajátították s annak eszközeit, fegy­
vereit máris jobban kezelik, mint az oroszok. 
A japánok hadserege modern mintára van szer­
vezve, fegyverük a legújabb szerkezetünk, ár • 
juk, hajójuk, hírszolgálatuk, harcmodoruk mind 
a legmodernebb. Hogy fogadhatnék el hát azt
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az állítást, hogy itt nem a magunk képére terem­
tett ellenséggel áll szemben Oroszország,

' Igen ám, de a japán világnézlet! Az mégis 
csak sokban különbözik a mienktől. Igaz, külön­
bözik, de az általános s a történelem itélöszéke 
előtt figyelembe jöhető elvekre nézve nem. 
Ugyanazok a fogalmak mozgatják olt is a köz­
életet, mint nálunk s ugyanaz a tökéletesedési 
vágy támogatja a fejlődést mint nálunk. Csak a 
társadalmi életben, amelybe belejátszik a nem­
zetközi politika is, romlatanabbak a japánok, 
mint mi. Sem a diplomáciában, sem a más 
formájú nemzetközi érintkezésben nem szeretik 
a konvencionális hazugságokat. így aztán ugyan 
miben rejtenék az a veszedelem, amely a japánok 
győzelme esetén Európát fenyegetné.

De tegyük fel, hogy ez a veszedelem kulturális 
szempontból tényleg fenforogna. Elgondolható-e, 
hogy Japán, ha a Jalu mellett megveri az oroszt, 
nyomban fellázítja Kínát s azzal együtt Európa 
meghódítására indul! Az ilyesmi valóban nem 
egyéb politikai gyerekülésénél. A japán és a 
kínai hazáján kívül épp úgy nem tud másutt 
boldogulni, mint akármely más nem nemzet. 
A népvándorlásokban hinni többé nem lehet, 
mert Ázsiának még legexotikusabb népe is 
sokkal öntudatosabb életet folytat már, sokkal 
rendezettebb és helyhez kötött állami étnek 
örvend, semhogy puszta véletlen folytán bölcsőjét 
elhagyja és kalandokba verné nemzetlétét.

Ehhez járul, hogy ez a ven Európa sem olyan : 
gyönge még, hogy határait akarata ellenére 
bárki is átléphetné. Ne csináljunk tehát hangu­
latot olyan rémek festésével, amelyek szinte 
nevetségesek. A japánt és a kínait anélkül is 
szívesen látjuk, ha szükségünk van rá, akár mint 
munkaerőre, akár mint vállalkozóra, ha nem is 
veri meg az oroszt. Miért ne látnék szívesen 
egy győzelmes háború után, amelyben újabb 
jelét és bizonyítékát adta életrevalóságának. 
Csak fogadja el a mi feltételeinket és alkalmaz­
kodjék a mi törvényeinkhez, ha eljön hozzánk.
S ezt meg is fogja tenni. Fegyverrel a sárga faj 
ránk törni nem tog, annál sokkal józanabb és 
jobban számit. Vegyük le hát azt a sárga vesze­
delmet a napirendről s ne lássunk a japán-orosz 
háborúban mást, mint két hatalom összeütközését.

ORSZÁGGYŰLÉS.
L

A képviselőház ülése.
Budapest, március 14.

A mai indemniti vitát az ellenzéki szónokok 
foglalták el s ezek is azoknak a sorából kerül­
tek ki, akik zajos szereplői voltak az utolsó 
obítrukciónak. Mindegyik szónok bizalmi kérdést 
csinált a javaslat elfogadásából s nagyon termé­
szetesen sem a javaslatot nem fogadták cl, 
sem bizalmat nem szavaztak a kormánynak. 
Fölsorolták mindazon okokat, amelyek a kor­
mány elleni bizalmatlanságot élesztik bennük s 
egyik sem látott eddig még a kormány cseleke­
deteiben oly alkotást, amely nézetüktől és érzé­
süktől eltántoríthatná őket.

Ez a felfogás uralkodott Cser noch János, 
Holló Lajos, Bcdöházy János és Kovács Pál 
beszédében.

A javaslat elleni beszédek két óráig tartottak, 
mikor a napirend megállapítása után szólásra 
jelentkezett gróf 1 isza István miniszterelnök, 
hogy bejelentse a Ház jövő munkaprogrammjára 
vonatkozó javaslatot. Óriási masszával állt elő a 
miniszterelnök s a bejelentett javaslatokat még 
a húsvéti szünet előtt szeretné letárgyaltatni. 
Mindenesetre csak holyeslöleg kell fogadni a mi­
niszterelnök óhaját, mert az összes javaslatok, 
melyek a húsvéti szünet előtt várnak tárgyalásra, 
elkésett, sürgős ügyekről szólanak. Ugyancsak 
ma jelezte a miniszterelnök, hogy még a húsvéti 
szünet előtt beterjeszti a beruházási javaslatot, 
amelynek a tárgyalását a húsvéti szünet mán 
kezdi a Húz.

A miniszterelnök bejelentéseit szó nélkül fo­
gadták.

Az ülésről szóló tudósításunk a kővetkező:
Jegyzők: Darőcuj Aladár, S:ö!s Pál és ll.ikui) 

László.
Elnök: Kv.elÍv ni; a napirend szerint

az indemnitás.
Csernoch János: A néppárt nevében és megbízá­

sából beszél. Szinten a bizalom és bizalmatlanság 
szempontjából bírálja a törvényjavaslatot. Felemlíti, i 
hogy mikor a miniszterelnök a kormányra lépett, a I 
néppárt nevében gróf Zichy János kijelentette, bogy

MÁRCIUS 15.
Ez volt a nap, ez volt csak a dicső nap! 
Meg virradt a gyászba borult magyarnak.
A gondolat — börtönéből kitörve —
Sas szárnyakon repült fel a felhőbe 
S fényt csapkodott belőle.
Mint mikor a tenger árja megmozdul 
S hegyek válnak a tünékeny habokbu!; 
Fenyegető vad zivatar szétterjed: 
ügy nőtt nagvgyá e nemzet.
Eddig is csak azért látszott kicsinynek: 
Gyáva röghöz láncolták a bilincsek,
De hirtelen megunt minden rabságot 
S haragosan — szeme szinte villámlott 
Talpra ugrott, felállott.
ügy állott fel, mint egy nemzet egy teste, 
Óriássá magasodott egyszerre 
S az az eskü, amit akkor eldörgött,
Messze földön végig búgott, dübörgőt!, 
Visszhangja is menydörgölt.
Millió szív verte vissza hangjait,
Oly erővel, mely nem gyöngült meg máig, 
S nőj jön bár a préda évek távola:
Mindig fölráz, mint a harci harsona, 
Hangja nem hal meg soha!
Az a vér, mely riadalmát megőrző,
Nem vált bennünk manapság sem penészszé, 
Szent szabadság, megharcolták Csabádat,
Mi sem leszünk nálatok, ti nagy árnyak, 
Gyengébbek és gyávábbak.

Megesküdtünk, ma is állunk szavunknak, 
Nem hagytuk el, nem is hagyjuk magunkat 
Jöjjön a harc, legyen béke vagy vihar: 
Megáll köztük rendületlen a magyar, 
Megáll köztük, mert — akar!

S ha gáládul önkény támad ellene,
Hősi daccal, büszkén szembe száll vele; 
Azt a láncot megragadja hirtelen, 
Érckezével visszavágja, szent hitem,
S ültön rámenydörgi: «Nem!»

Bndrödi Sándor.

Egyik tűzkői a másikba.
büjcszúlés a szabadságharcból, 

irta: Ábrái Károly.

1.
Nagy felháborodásban volt inár ekkor mind a 

két testvérhaza. Magyarországon a horvátok, rá­
cok, szerbek, lótok. Erdélyben az oláhok gyilkol­
ták a magyarokat.

A hordáról Enyed felé vezető ufón, előbbitől egy 
órajárásnyi távolban volt az időben egy korcsma- 
épület : abban a korcsmában pedig a magya­
roknak halálos ellensége lakott, ki olcsón árult 
szeszes italaival és szép leányával Kolozsvárt és 
Tordán nem egyszer megfordulván, s ott a hon­
védek létszámát megismervén, sőt néha egy­
két jövőbeli tervet is meghallván honfitársainak, 
az oláhoknak, kiknek Nagy Lak, Muzsna és Csom- 
bord mellett nagy táboraik voltak, nem egyszer 
tett fontos szolgálatokat.

Ez épület igen alkalmas figyelő őrpontnak lát­
szott a magyarok előtt. Akármerről jöjjön i > az 1 
oláh, ezt ki nem kerülheti. A Tordán levő hon- *

bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt, mert a 
miniszterelnök múltja nem nyújt bizalomra kilátást. 
A miniszterelnök akkor arra körte a pártot, hogv 
várja be ténykedéseit és igazságosan akkor tartson 
majd bírálatot. A néppárt várt tehát, mert tudta,hon' 
e ténykedések nem sokáig késnek, amelyekből majd 
kitűnik, hogy jogos volt a néppárt bizalmatlansága. 
Felsorolja mindazon kormányzati ténykedést, ame­
lyek az uj kormány alatt történtek. Ezek egyike sem 
bizonyltja a kormány alkotmánytiszteletét, törvénv- 
szerctctót. Különösen a házszabályok ollen ter­
vezett Lót rendbeli merénylete a kormányel­
nöknek Lizunvitju, hogy a régi Tisza-rendgzer 
feltámadását óhajtja.

Holló Lajos: Hosszasan foglalkozik a kormány 
eddigi működésével, amely nemcsak hogy előbbre 
nem vitte a nemzeti figvot, de határozottan ártott 
annak. A katonai nevelésügyben tervezett reform 
nem elégíthet ki senkit sem, mert milliókkal többet 
költ az oiszág ezután csupán azért, hogy az osztrák 
tisztikart szaporíthassa. Csak a magyar hadsere» 
részére hozna meg ily nagy áldozatot, de a közös 
hadseregnek semmit. Majd a parlamentarizmus elvót 
fejtegeti és erélyesen Lírái ja a miniszterelnök des'ruk- 
tiv irányzatú törekvését o téren. (Zajos taps és helyes­
lés a baloldalon.)

Eedöházy János : Arról beszél, hogy a törvénv- 
hozás jogáról nagyon zavaros fogalma van a köz­
véleménynek. Ha pusztán a többségre támaszkodva 
ki lehet mondani az erőszakra azt, hogy az szigora 
törvényesség, akkor itt már nem a törvény uralkodik, 
hanem a többség zsarnokoskodik ös a jogérzet ki­
veszett az emberekből. Beszédje közben szüne­
tel kért.

Szünel után.
Jak ab liy Imre a’e’nök újra megnyitja az ülést 
Bcdöházy János folytatja beszédét. Tisza nemzeti 

polie'.áját sivár politikának kell nevezni.
b Illők jelenti a képviselöháznak, hogy a főrendi­

ház az ujoncmegajánlási javaslatot az azokkal kap- 
f-.oiatos jelentésekkel együtt változatlanul elfogadta. 
A javaslat a szói.ott módon fog ő felségének szentesí­
ti'. végett előterjesztetni.

Kovács Fái: Azok a tények és az a politikai múlt,
: -I a miniszterelnök dicsekedhetik, mulatja,

>• a mi.nisztí-ielnök nem áll azon az erkölcsi 
; ! sztálon. amelyen egy oly férfiúnak kell állania,
aki a döntő mérkőzésekben sikert elérni tudna. 
Többsége cgv vak eszköz, amely minden gépiesen 
tesz meg, amit a vezér előír, mert csak úgy volt 
lehetséges, hogy a többség elfogadhatta alkotmányon- 
kát leli pró lavaslalát A miniszerelnők saját szavai sze­
rint nem a régi rendszert akarja feléleszteni, hanem cgv 
uj rendszert, a saját rendszerét akarja megalkotni

védparancsnok elhatározta, hogy ide egy kis őrsé- 
get küld elővéd gyanánt.

— Flóra, mondotta a korcsn áros leányának, 
ma ide honvédek jönnek. Hordj; el őket a dög­
vész! Egy fiatal káplár lesz vezetőjük a 11-ik 
zászlóaljból, aki még soha nem futott az ellenség 
előtt, reád bízom, hogy szelídítsd meg.

A leány szemei szilaj tűzben ragyogtak.
— Nem bánom. Megteszem, ha te is úgy 

akarod!
Aznap délben csakugyan odaérkezett nyolc köz- 

vilcz egy honvéd káplárral.
— Jó napot, szép angyalom —• köszöntötte a 

káplár a korcsmáros leányát, ki egyedül volt az. 
ivóban, midőn a honvédek megérkeztek.

— A leány piros arca halálsápadt lett, amint, 
az ifjú hőst meglátta. Rémülve vetett magára 
keresztet.

— Szent sziiz, légy velem! sikoltolt félig elfoj­
tott hangon.

— Mit látok! kegyed az, Flóra? Mit csinál 
itt — tudakolta a káplár régi ismerős bizalmas­
sága' al fogva meg a leány kezét.

A leányt bóditó forróság szállottá meg. Any- 
nyira remegett, hogy csaknem ös vzeroskadt.

Az ifjú hős át akarta karolni.
— Az Istenre kérem, suttogta reszkető ajakkal, 

elvonulva az ifjútól, el ne árulja, hogy ismer. 
Nagy szerencsétlenség c.- ármaznék belőle.

— Nem értem!
— Mihelyt alkalom lesz, mindent el fogok mon­

dani, suttogta.— Úgy beszéljen velem, mint egé­
szen idegennel.

Az ifjú harca a leány rémült arcáról, zavart 
tekintetéből észrevette, hogy valami rejtélyiycl 
áil szemben, mit nem bir megfejteni;

Engedelmeskedett.
(Folyt köv.)
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Nohát ebben a rendszerben sem lehet hinni, annál 
kevésbé lehel ez iránt bizalommal viselteim, mert a 
miniszterelnök eddigi működése s tette már e felfo­
gást teremti meg róla.

Elnök megállapítja a következő ülés napirendjét.

A Ház munkaprogrammja•
Tisza István miniszterelnök: A Ház mtmltapro- 

grammját akarja megállapítani. Egész sorozata van 
oly teendőknek, amelyek már cl vannak késve és 
sürgősen le kell tárgvalni. így első sorban a válasz­
tók névjegyzékének összeírása. Ezt az indemnitas 
késése okozta, de most van remény rá, liogv az in- 
demnitit gyorsan letárgyalják. Azért egy uj rendelet­
ben azt a tanácsot adta a központi választmányok­
nak, hogy alakuljanak meg s mihelyt az indemnitit 
megszavazzák, rögtön kezdjék meg a működést. Ami 
törvényjavaslatot a rendkívüli eshető? gi 3 benyújtott, 
azt visszavonja.

Tárgyalásra várnak a kővetkező javaslatok:
Az 1903-ik évi költségvetés letárgvalása. noha tárgy­

talanná vált már, de az elszámolás bázisa miatt le 
kel! tárgyalni. Eonlosnak tartja a lakosság szempont­
jából az 1904-ik évi ujoncozási törvények letárgvalá- 
sát, mert n katonaságra nem fontos, hogy két-három 
hónappal később ujoncoz-e, az a lakosságot érinti 
legközvetlenebbül. Le kell tárgyalni a horvát kiegye­
zést, elintézésre vár még az Olaszországgal kötendő 
ideiglenes kereskedelmi szerződés. A képviselők szü­
netéről is akar gondoskodni, de csak úgy, ha az 
összes javaslatot letárgyalják.

Akkor szívesen járul ahhoz, hogy nagypéntektől 
a Ház két hétre napolja el magát. Jelenti, hogy a 
beruházási törvényjavaslatot még a húsvéti szünet 
elölt beterjeszti s ennélfogva a húsvéti szünet utáni 
idő munkaprogrammját úgy állapítja meg, hogy a 
Ház letárgyalja a beruházási javaslatot, n vármegyei 
tisztviselői: és körjegyzők illetményeinek a rende­
zését, ezzel kapcsolatosan az anyakönyvi intézmény 
módosítására vonalkozó javaslatot, a polgári pe r­
rendtartást s azután az 1904-ik évi költségvetés 
letárgyalását, melyet eddig a k >rniánvn: boicrjcsz- 
teni nem volt fizikai ereje. Kéri ez előadottak tudo­
másul vételét. (Helyeslés többről.)

Elnök nz ülést - óra után L. távja.

A főrendiház ülése.
A méltóságos főrendek mára összehívóit illé­

sén megszavazták mindkét katonai javaslatot 
még ma jegyzőkönyvi kivonat kíséretében tudat­
tak is ezt a képviselüházzal. Tulajdonképpen 
mára csal: az njoncmennyisógről szóló javaslat 
volt kitűzve, a megajánld?! javaslat tárgyalására 
a házszabályok értelmében csak a bizottság 
tárgyalása után harmadnapra kerülhetett volna 
a sor.

Miután a bizottság letárgyalta már a javasla­
tot, ennélfogva gróf Zieht) Nándor sürgősségi 
indítványban arra kérte a főrendeket, hogy te­
kintsenek el a háromnapi várakozástól s röglön 
tűzzék ki tárgyalás vetett a javaslatot.

Gróf Keglevich István felszólalása után n fő­
rendek egyhangúlag elfogadták az indítványt s 
igy a megajánlás! javaslatot is még ma tárgyalás 
alá vették.

Gróf Zu lui Nándor az általános vita -órán 
rövid felszólalásában a közös hadsereg hcivett a 
magyar hadsereg elnevezést kívánta. Gróf 7 isza 
István miniszterelnök gróf Zichy vei szemben azt 
bizonyította, hogy a f>7-es törvények alapján m ó­
dig «közös hadsereget» használtak és kérte a 
főrendeket, hogy ma is nyugodjanak bele az elne­
vezésbe.

A főrendek a miniszterelnök felszólalását egy­
hangúlag tudomásul vették s a javaslatot általá­
nosságban és részleteiben elfogadták.

Kisebb jelentőségű bejelentésekkel végződött 
az illés.

A japán-orosz háború.
Budapest, március Iá.

A haditudósítók valósággal nem irigylésre 
méltó emberek. íme, jelentették néhány nap­
pal ezelőtt, hogy a japán szárazföldi csapatok 
benyomultak Mandzsúriába, megverték az oro­
szokat s erős pozíciót foglaltak ebben a vitás 
kinai tartományban. A japánoknak ebből a győ­
zedelmes elhaladásából szó sem igaz s a szak­
értők megmaradnak amellett a véleményük mel­
lett, hogy a japánok, amilyen támadó taktikát

visznek a tengeren, épp oly mértékben a véde­
lemre és csakis erre fognak szorítkozni.

A kínai Sanzi tartományból újabb lázadás 
hire érkezik, a beavatottak pedig egyre azt jó­
solják, hogy a tavaszon nagyszabású boxer- 
f elit elés várható.

Mai távirataink a következők:

Togo jelentése.
Tokio, márc. 14.

A csütörtöki port-arlhuri támadásról Togo tábor­
nok a következő jelentést teile: A mi kút torpedó- 
llottillánk éjjel egy órakor közeledett a kikötő bejá­
ratához. Mivelhogy ellenséges hajóra nem akadtak, 
az egyik lloűlla aknákat bocsátott le, ami a pariról 
való lövöldözés dacára is sikerült. A másik flotilla 
később Liatiensantól délre hat ellenséges torpedó- 
naszádra ütközött. Mintegy tél óráig tarló heves üt­
közet következett kis lőlávolságból. Asachio, Hasúra 
ós Akasnki nevű hajóink érintkezésbe jöttek az ellen­
séggel ésannak ha óit megrongálták. Az egyik hajónak 
kazánja sérült meg. a másikon tüzet lát­
tunk kitörni. Az ellenség elmenekült. Mine­
künk nyolc sebesültünk és hét halottunk volt. 
Az Asachiot megkapta egy gőzerő és négv 
fűtőnek halálát okozta. A mi hajóink közül egy sem 
lett harcképtelen. A másik flotilla a kikötő bejáratától 
távozva, két orosz torpedónaszádot észlelt, melyek a 
nvilt lengéiről jöttek. Mi megtámadtuk ezeket. A 
küzdelem egy óráig tartott. Az egyik forpedónaszád 
súlyos sérüléssel menekült. A Szaganami torpedó- 
üldöző hniói hatalmába kerítette a Stregucsi nevű 
orosz torpedórombolót. A Szaganami magához vette 
a legénységet, a hajó pedig magára maradt és nem­
sokára elsüiycdt. A Szagnnaminak két halottja volt, 
az Akaszukin pedig egy alhadnagy és három köz­
ember megsérült. An iker hajóhadunk zöme Port- 
Arthur elő érkezeit, eiikúlóhajóink torpedónaszádjaink 
védelmére indultak. A hajóhad Liaotiesang közelébe 
vonult cs a kikötő belsejére ágyazott. Az ostrom négy 
óra hosszat tartott. Egy cirkálóbajó jelentése szerint, 
ii.eiy az ágyúzást ügyelte, az ostrom igen hatásos 
volt. Ágyúzás közben az ellenséges ütegek viszonoz- 
Ilövéseinket, de hajóhadunkban kár nem cselt. 
Hajóhadunk egv másik cirkálóhajója Talienvanha 
I -.ent és a Sanhantau erősséget lövöldözte és több 
tpiV.u'et megrongált. A Tahazako cirkáló és a Kiljaja 
torpedónaszé.d bejárták a félsziget nyugati partját, 
de az ellenségnek nyomát rém látták. Egy orosz 
l"; pedóromboló. mely harmadik támadásunkkor meg­
sérült, teljesen elmerüli, úgy liogv csak egy árboca 
nyúlik I.i a vízből. Hajóhadunk két órakor hagyta 
abba a lövölde:/, t és visszatért gyülekező helyére.

A helyzet Port Arthurban.
London, márc. 14.

A Daly Mail jelenti t.'.-iiuivl: A Daily Maiitól 
bérelt naszád, mely szombaton Port-Arthur felé kö­
zeledett és a két külső erődöt közeiről megszem­
lélte, azt találta, kegy a befelé eső erő.:;- 'g sértet­
lennel: látszik. Az ágyuk mind helyükön voltak. A 
Brcadil nevű halom tetején lévő etűdöt a japánok 
tüzelése szemlátomást nagyon megrongálta. Az erő­
sítések megrepedtek, a földlökések elpuszlitvák és 
ágyú nem látható. Az újvárosból naiv lüstfelhök 
sz álának fel. Csapatokat nem lehetett látni és az 
Getnek semmi jele sem mutatkozot. Még zászló sem 
lobogott.

Kixrcpatkin utazása.
Moszkva, március 14

Ktiropatkin tábornokot a nemesség és egyelt ren­
dek képviselői üdvözölték, mire ö hosszabb ! - séd­
ben felelt és kifejletté, hogy Oroszország már sokkal 
nehezebb megpróbáltatásokon ment keresztül, mint a 
mostani, azonban mindig győzedelmesen került ki. A 
nélkül, hogy becsmérelné az ellenség erejét vagy a 
fennálló nehézségeket, Oroszország ezúttal is teljes 
nyugalommal és bizodolommal várhatja a Japántól 
megkezdett háború kimenetelét.

Anglia interveniál.
London, márc. 14.

Tegnap éta sűrű táviratváltás van Miklós cár és 
Edvárd király közt. Itt hire jár, hogy Anglia inter­
veniálni készül.

Ito márki utazása.
Tokió, márc. 14.

Ito máiki, kinek a japán császárnak a koreai csá­
szárhoz intézett levelét kellett volna clvinnie, ma 
Koreába utazott és legelőször Kobebe ment. A pá­
lyaudvaron a katonai cs polgári hatóságok fejei 
várták. A megérkezőt nngy néptőmeg éltette.

Kedd, 1904. március 15.

A Délvidék veszedelme.
Budapest, március iá.

Mint már emliletlem, Torontóiban földosztás­
ról szó sincs. A tévtanokra fogékony szerb és 
oláh nemzetiségek földszükségről éppen nem 
panaszkodhatnak, amint azt statisztikai adatok­
ra! beigazoltam. Sajnos, éppen a magyar köz­
ségek — kevés van — ogynehánya van igen­
igen mostohán ellátva földdel. Az akció azon­
ban folyik, hogy ezt a csorbát kiköszörüljék. Igv 
például a szinmagyar 7 orda község legnagyobb 
részben zsellér lakossága között most parcelláz­
zák gróf Pejacsevich 7646 koldnyi birtokát. 
Hasonlóan Magyar-Vadé község lakossága ré­
szére az idén vásárolták meg bizonyos Reiner 
nevű birtokos ezer hold földjét, amelyet még az 
év folyamán szétosztanak.

Mégis, hogy hű legyek krónikád tisztemhez, 
Torontóiban is felhangzott már egyszer, hogy 
földet a népnek! De ez régen volt. Akkor, ami­
kor földmivelö népünk nem ismerte e szót: szo­
cializmus: de még a felsőbb társndaimi rétegek 
is csak hirből hallottak róla. 1873-ban történt, 
amikor a király Tóth Vilmos akkori belügymi­
niszter kíséretében meglátogatta a Délvidék na­
gyobb városait. Megfordult Nagybeeskereken is. 
Akkor azonban a vasút még csak Nagykikindáig 
volt kiépítve s a felséges ur kocsin tette meg a 
nyolcvan kilométeres utat Nagybecskerekig.

A király visszautazásakor esett meg. A Kagy- 
becskerekkel szomszédos Ecska községben lakó 
Thurn Taxis Egon herceg (aki különben ro 
konságban állott az uralkodó házzal) pompás 
ötös fogata, mint a szél vitte magas utasát 
Nagykikinda felé. Nyomában kocsikon, lóháton a 
megye szine-java, a főispán, az alispán s egyéb 
notabilitások. Egyenesen a vasúti állomásra haj­
tattak, ahol mindenféle diszbandériumok várták 
a királyt. Töméntelen nép gyűlt egybe, akiknek 
raja sűrű lekete tömegben lepte el a vasúti pá­
lyaudvar környékét. Katonaság is volt kivezé­
nyelve, ezek azonban a vasúti töltésen túl 
voltak elrejtve, ugv hogy róluk a nép mit sem 
tudott.

Amikor a király kíséretével megérkezett s 
leszállóit kocsijáról, ősi szokás szerint természe­
tesen dikció fogadta. A nép ekkor összetorló­
dott körülötte, kíváncsiságból és még más egyéb­
nek okáért. Mert alighogy elhangzott nz üd­
vözlő dikció. közvetlen a király mellett álló 
egyik szerb parasztgazda, Tellecski megfogta s 
megrázta ö felsége mentéjének szárnyát, hogy 
ügyeimét provokálja. Már a népnél igy szokás 
diskurzust kezdeni. A király nem kis meglepe­
téssel tekintett végig az őt ráncigáló emberen, 
mire az igy szült szerbül:

-— Goszpodar czarszki, deiüi zenitje!
Annyit tesz magyarul: császár ur,oszszál /öl- 

del! Es ezzel kezébe nyomott egy kérvényt, ami 
arról szólt, hogy a király legyen olyan kegyes és 
ajándékozzon földet a népnek. Ez az egész jele­
net egy röpke szempillantás alatt történt s bár­
mily ártatlan is volt alapjában, óriási felfordulás! 
szült. A megye urai, akik szemtanúi voltak, majd 
hogy el nem ájuldoztak ijedtükben. Mondom, 
roppant kavarodás lön s csakhamar előparai - 
csollaitak a katonák is rejtckükből, akik szél­
kergették a népet. A király pedig, anélkül, hogy 
a szónok üdvözletére válaszolt volna, azonnal 
beült kiilönvonatjába s elrobogott.

Fel jegvzésro érdemes adatnak tartottam ezt — 
melyet Vinczehidy Ernő megyei főjegyző szives 
elbeszélésének köszönhetek — már történelmi 
szempontból is; de érdekes különösen azért is, 
mert belevilágít a nép gondolatvilágába, amely­
ben mélyen bentgyökeredzik a föld utáni vágy. 
Akkor azonban még ősi valóságában élt a lel­
kekben ennek gondoláin. A királyé az ország, 
csak belenyúl a kis lájblija zsebébe s kiráz 
onnan, mondjuk a nagykikindaiak részére, pár 
ezer holdat. Hisz az semmi neki. 11a a király 
szive, feléjük hajlik, jó: ha nem, úgy kissé meg- 
haragusznak ugyan magukban, de hamarosan 
feledik az egészet. Manap, a szocializmus cégére 
alatt, másképpen megy ez. Nem kérnek már, de 
követelnek, sőt az erőszaktól sem tartózkodnak.
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NAPIHIREK.
Budapest, március 1b.

— (Időjárás) Észak- is Dél-Európát depressziók 
borítják, a maximum pedig Közép-Orosz országon 
maradt. Európában a hőmérséklet lényegtelenül vál­
tozott. Nagy esők voltak a Balkánon meg keleten, 
nyugaton száraz volt az idő.

Hazánkban az idő borús ós túlnyomóan esős lett, 
legtöbb 10—20 millimétert meghaladó eső az Alföl­
den és a Dunántúlon esett. A hőmérséklet aránylag 
magas.

Jóslat:
Némi hősülyedés és sok helyütt, főleg délen és 

keleten eső várható.
Hőmérséklet: 10 C. fok.
— (Elmaradt kihallgatás.) A földmivelcsügyi mi­

niszter holnap, kedden, másnemű hivatalos elfoglalt­
sága folytán nem tart kihallgatást.

— (A trentói hercegérsek felszentelése.) Rómá­
ból jelentik: Merri del Val bíboros államtitkár teg­
nap szentelte fel a német kollégium kápolnájában 
nnnepiesen dr. Endrici újonnan kinevezett trentói 
hercegérseket. A szertartáson jelen volt gróf Szécsen 
osztrák-magyar nagykövet és több más személyiség.

— (A hadsereg főfelügyelője meghalt.) 
Bécsi táviratunk jelenti, hogy Windischyrálz 
Lajos herceg, az osztrák-magyar közös hadsereg 
főfelügyelője ma ott meghalt. Windischgrátz 
herceg hadtestparancsnok! állásból került mos­
tani pozíciójába ós a legutóbbi politikai 
küzdelmek során őt említették, mint aki Beck 
Mró vezérkari főnökön kívül a magyar katonai 
követelések legmakacsabb ellenzője. Pedig az el­
hunyt nem volt ellensége a magyar nemzetnek. 
Mint a magyar főrendiház tagja s mint magyaror­
szági nagybirtokos élénk érintkezést tartott fönn 
a magyar társadalom felsőbb köreivel. Felesége 
gróf Dr.ssewfji/ Aurél titkos tanácsosnak, az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület el­
nökének nővére. Az elhunyt generális nem 
tudott magyarul, a főrendiház ülésein csak 
«igen»-t vagy «neim>-et tudott mondani, 
amikor szavaztak. De már fiát teljesen ma­
gyarul neveltette, mint maga mondta, azért, 
hogy a fiatal herceg tolmácsolhassa a Windisch- 
gráIzeknek a magyar nemzet iránt táplált érzüle­
teit. Windischgrütz herceg nagybirtokos Zemp- 
lénmogyében, tulajdonosa a sárospataki urada­
lomnak, amely hajdan Rákóczi-birtok volt: az 
övó a borsii kastély is, amelyben II. Rákóczi 
Ferenc, a világra született. A borsii kastély 
ma is történelmi látványosság, mert a most 
elhunyt hercegnek gondja volt arra, hogy az ott 
őrzött összes Rákóczi-relikviák megőrizlessenek 
az idők rombolásától. Windischgrütz herceg fia 
volt a hasonló nevű osztrák tábornoknak, obi 
1848-ban az osztrák hadakat Magyarország ellen 
vezette.

— (Estély Szécsen grófnál.) Rómából jelentik: 
Szécsen gróf osztrák-magyar szentszéki nagykövet 
és neje tegnap a Palazzo Venezia fényesen kivilágí­
tott és pompásan feldíszített termeiben na • fogadó 
estélyt adlak. A nagyszámban megjelent fénves ven­
dégek között volt a szász-weimari nagyhercegnő, 
Merry del Vat bíboros államtitkár több biborosr.M.
a francia és portugál nagykövetek, a porosz követ, I 
valamint a szentszék többi diplomatája, a római r.c- J 
messég számos tagja, sok püspök, köztük a trier,fi ' 
hercegérsek, számos főpap és a pápai udvar mól- 1 
lóságai. í

— (A montenegrói udvarból.) A monierte -i ói 
udvarban kiütött a civódás a montenegrói her­
ceg és testvére, Mirko herceg körött. A vívó­
dásra Mirko herceg gyalázó irataiban foglalt vá­
dak adtak okot, melyeket a hercegi család ellen 
intézett. Nikita fejedelem emiatt száműzte Mirko 
herceget, aki talán vissza se tőr többé a fekete­
hegyek országába. Mirko herceg és felesége már 
régóta intrikálták Danilo herceg ós neje ellen, 
akit csak «sváb asszonynak» neveztek s akit. a 
nép előtt mindenáron diskreditálni igyekeztek.

Bár Nikita apja is Mirkot pártfogolta, a monte­
negrói fejedelem mégis száműzte Mirkót Cetli n- 
jóből podgaricai kastélyába. Mirkó herceg azzal 
vádolta meg Donilót, hogy alkoholista és gyer­
mektelen. Nikita apjának terve, hogy Mirkot 
Szerbia királyává válasszák (!) dugába dőltek. 
Hogy a további ellenségeskedésnek elejét vegye, 
Nikita Olaszországba fogja küldeni Mirkót, hogy 
az olasz hadseregbe beléphessen.

Egy nyilatkozat. A Fenyő Sándor nevezetű 
ur szerkesztésében megjelenő napilapban a kö­
vetkező sorok jelentek meg:

Nyilatkozat. A következő sorok közlésére kérlek 
(öl bennünket:

Tekintetes szerkesztő ur' A ceglédi függetlenségi 
párt nevében kérem az alábbi sorainknak helyet 
adni becses lapjában, melyért előre is köszönetét 
mondunk. Budapesten egy «Mugyarság» citmi 
lapocska jelenik meg naponkint. Hogy ki szer­
keszti és milyen irányt követ, milyen politikai 
elveket vall — az nem tartozik reánk. Ennek a 
kis ismeretlen lopnak egy példánya valahogy el­
itet tilt Ceglédre is és nagy megbotránkozással ol­
vastuk csütörtöki számában megjelent vezércikkét, 
melyben tendenciózus rosszakarattal olyan tényt 
állít a ceglédi hazafias polgárokról, mely azok 
egyéniségével, tagget len érzelmeivel nőm fér össze. 
A nevezett cikk u legszemérmetlenebi ül támadja 
meg Kossuth Ferencet, Bérlőd szeretett képvise­
lőjét s az arcátlanságig vakmerő ferdítéssel azt 
állítja, hogy Cegléd város polgársága nincs meg­
elégedve képviselője politikájával. Erre a képtelen 
Alii fisra rövid feleletünk az, hogy az a lap 
hazudott. Cegléd, 1904. március 11. A független­
ségi párt elnöksége B. Molnár Sámuel pártelnök. 
Hogy Bába Molnár Sámuel pártelnök ur, mint 

vetekedik az én nevem és szerkesztőségi jegy­
zésem alatt való lapról, arra semmit sem adok. 
Azt azonban kijelentem, hogy ez a Rába, akár­
hogy bábálkodik, a ceglédi tudósítást olyan 
becsületes, tisztességes kézből kaptuk, aminöhöz 
Bába Molnár Sámuel urat hasonlítani erkölcsi 
kvalifikáció dolgában nem lehet. Nem akarunk 
visszamenni arra az időre, mikor Vcrhovay Gyula 
ur öt nyilvánosan gazembernek nevezte. Ezt a 
nyilvános jelszót talán nem is osztjuk egészen 
Verhovayval, csak azt jegyezzük meg, hogy aki 
tudva oly gazemberül hazudik, mint U. Molnár 
Sámuel, arra még is csak mindig illik Yerhovay 
jellemzése.

Magyar Gyula
a Magyarság felelős szerkesztője.

— (Egy ferend halála.) Sopronból jelentik, hogy 
báró Solymossy László, a főrendiház örökös jegu 
tagja, hetvenegy éves korában meghalt nagvlóz-i 
kastélyában, ahol már hosszabb idő óta betegen 
feküdt. Az elhunyt öreg ur halálát négy fia és leánya 
gyászolja.

— (Caákv gróf mcr-nylofe.) Gróf Csáky Napó­
leonról, aki gyilkossági merényletet követett el Bérc­
ben Mravenetz Amália asszony ellen, me-zába; itot- 
ták, hogy nincs Leszámítható állapotban. A gióf 
egyszerűen élt, de minden pénzét mütáru altba fek­
teti«, Lakáséval ige muz au voll, tel 1 ózva 
a legdrágább műtárgyakkal. Jogot végzőit és heszól 
a magyar ós német nyelven kívül franciául, angolul 
és olaszul. Ezenkívül fejtegetett és kiváló zeneértv ! 
volt, oki szór«-almasan látogatta a s: inhír.r’ a*. L;•- 
versenyeket «'s aki a zenevilág több előkelő tae'-f’-al
hens« • bará ti viszonyban volt. Az utóbbi napold: m

sok cl:: zertárgyat és niiia •,rósáfot vásírou,
amik lel: rcy rf;5*zűt v i'jándékoz 3. A kórba;:': :i
csent esjn viselkedik: t ebesen a; a'i’ms is meg‘fi rt
f.r he v Lény•oznasát kelti. Egyedül v.ra egy fzobábrin
és l:é 1. rab áll a szolgál:’ ra. Ed g viiszautsiit' ‘1 1
minden été '. Me. tagad . imlc;* t;.! .' .■ ti- v b-.igy t

liorza Imas tett • m! »a; , vfl• "O yban van. Min K 1
o: ;ze csak aidév'.t ", j Mra . ti a j
ív-T;l 1 utl.'l i. ismét ». A szr rer. rétlcnü! járt
min 9 testól f’l CiláVólílo' ? " roly ihat t’e : 'tó! In
tan:»!: hogy ruhadorabcbat iS BQi ,r\ magával, r.!- •i f
arzal a vés ;é tv ível fényé y-t, hogy inllciálja a sebe . 1

— (Perczel Miklós halála.) Bajáról távira- 
lozzák, hogy Perczel Miklós 48-ns honvédezre­
des, volt főispán ott ma délelőtt meghalt. Az 
elhunytnak nemcsak életpályája volt változatos, 
de változatos volt magában a szabadságharcban 
viselt szereplése is. Részivé It a szerencsétlen 
emlékű kassai ütközetben, ahol ágyúit és tüzé­
reit az osztrákok mindenestől elfogták. De ott 
harcolt Szent-Tamásnál is, ahol vitézségével a 
szabadságharcnak ezt a legvéresebb diadalát 
Perczel Miklós eldöntötte. Végül résztvett a te­
mesvári ütközetben is, ahol a honvédek dicső­
sége véres alkonyba fuladt. A szabadságharc 
után Perczel előbb Európában bujdokolt, 
azután Amerikába menekült, ahol nyelv­
mesterkedett. később borkereskedelemmel foglal­
kozott, de utóbb hadat is szervezett idegen álla­
moknak. A magvar alkotmányos óra fölvirradása 
Perczelt is hazahozta s itt egvidöben főispáni 
állást is viselt. Élete utolsó napjait Baján töl­
tötte, ahol a szabadságharcnak ezt az eleven 
dicsöségót osztatlan hódolat és rajongás kör­
nyezte.

— (A szegedi ár viz huszonötödik évfordulója.)
A szegedi nagy árvíz huszonötödik évfordulóját im- 
pozís módon ünnepelte meg szombaton Szeged vá- 
íos lakossága. Reggel a város népe a templomokba 
scieglett, majd a városi széképületben a negyedszá­
zados évforduló alkalmából díszközgyűlés volt, ame­
lyen ünnepélyes formában idézték fel az árviz emlé­
két s hálás szívvel emlékeztek meg mindazokról, 
akik a vész idején segédkezet nyújtottak az elteme­
tett város népének, de különösen mély hálával hó­
doltak a királynak, akinek atyai jósága támasztotta 
uj óletic a rommá lelt várost, megemlékeztek to­
vábbá az akkori kormány, gróf Tisza Lajos, a sajtó, 
az ország népének, a költőidnek és mindazoknuk 
éi'leméiről, akik segítettek uj éleire kelteni a hul­
lámok állal elsepert várost. A díszközgyűlés elhatá­
rozta, hogy a királynak hódoló feliratban fejezi ki 
háláját.

— (Fekete himlő Magyarországon.) Orsó­
vá röl jelentik: Orsóvá tőszomszédságában, Ver- 
ciorva romániai községben két hét óta fekete 
himlöjárvánv van. Mar sok haláleset fordult elő. 
A halottakat röirtön eltemetik. Orsován is előfor­
dult már egy himlőeset, Krisztics Spiriu bolgár 
származású orsovai pék Verciorován megkapta 
és Orsovára jövet pár nap alatt belepusztult. A 
szomszéd Jeselnieu román községben a múlt 
héten balt meg cgv Barabanc nevű asszony 
himlőben s mint a vizsgálatnál kitűnt, hólyago.- 
himlőben.

— (Március 15.) A kereskedő ifjak társulata ha­
zafias lelkesedéssel ünnepli meg a szabadság nap­
iét. Az ünnepen szerepelni fog Jakab Ödön, a ki­
vidé író, aki alkalmi költeményét fogja felolvasni ez

kálómból. A társulat dalárdája énekelni fog, ezen­
kívül szimchc'zzák Pásztor József «Március 15» 
unni színjátékul. — Zombor város polgársága az 
ünnepnek délutánján, a városháza terén gyűl egybe. 
Megnyitó 1,1 del Vértesi Károly, ünnepi bet sédet 
P by Benko István mond. Este társasvacsora.

— (Kossuth-pyászün-’ep.) Az ország egyetemi és 
főiskolai ifjúsága Kossuth Lajos halálának tizedik 
évfonlubVa alkalmából dr. Berzeviczy Albert vallás- 
é- közoktatásügyi miniszter, dr. Heinrich Gusztáv 
és dr. Apathy István (Kolozsvár) lud.-pgvetcmi rek­
torok", iir.ró Ptinny Dezső és Hákosi Jenő főrendi- 
házi fu,;ok, gróf Apponyi Albert, Beöthy Ákos 
kölvös Károly. Mmlnrász József és gróf Zichy Jenő 
tuf a::yyiiCsi képviselők védnöksége mellett március 
hó ív . irnnp) országos b.ossuth-gyászünnepet 
icndc::.

— (A S-ant-Ieivin-TÄrsnlat) tudományos és iro- 
d dt ii o.-.::lélvn március hó 18-án és esetleg 19-én

futár; .1 érakor osztály-gyűlést tart. Napirend : 1. 
j mohi előterjeszti'.,ek. 2. Az Osztály uj ügyrendjének 
.'•gyalrsa. . I-elolvasások : Dr. Karácsonyi János : 

Adalbert védelme, — Dr. Csárszky István: 
Kanaan és Izrael.

A legjobb, legmegbízhatóbb gazdasági és kerti veteménymagvak beszerzésére ajánljuk
Ék ® JUT!(ezelőtt NÖTHL1NG VILMOS) 

‘ÜT AvES, iö> JfjL í® W JRé JWI SJ* magkereskedését

B UBAP Kálvin-tér. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

.
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— (A konzervatív társadalmi fejlődés.) 
A Társadalomtudományi Társaság telolvasó 
ciklust rendezett a társadalmi fejlődés irányai­
ról. Az előadások sorozatát tegnap Geöcze Sa­
rolta fejezte be, aki a konzervatív társadalmi 
fejlődésről olvasott föl a Köztelken. A kiváló 
Írónő tudvalevőleg lelkes röszkinlsta, a röszlti- 
nizmus pedig nem a gépek, hanem elsősorban 
az ember tökéletesítését teszi a művelődés, a 
kultúrál lám föfeladatául. Világosabban kifejezve 
a röszkinizmus a gépet az ember szolgálatába 
akarja szegőd tolni s na legyen úgy, mint most, 
hogy az ember a gép rabszolgája. A gép, a 
gyártás technikai tökéletesítése könnyítsen az 
ember testi fáradalmain, szabadítsa föl az em­
ber lelki erőit és tehetségeit s ne legyen úgy, 
mint most, hogy az ember lelke sül védjen le a 
génhez s a géplelkü munkást a termelő eszkö­
zök tulajdonosa, a kapitalista még könnyebben 
és teljesebben kizsákmányolhassa. A felolvasó 
kiváló Írónőt lelkesen megtapsolták.

— (A főváros közbiztonsága.) A székesfőváros 
közigazgatási bizottságánál; nmi ülésén P.udnay Béla 
főkapitány a következőkben számolt bo a főváros 
f< bru ír hónapi közbizle m á i állapot I ról: Fobru 
bnn a rendőrség 1S6IJ híincso: nyomozását fejezte 
be. hzek között volt tíOti bünteti, 1107 vétség: 22(1 
az ember testi épsége ellen irányuló és 1 -ISI a 
vagyon ellen irányuló bűncselekmény volt. 1 Üti egyéb 
jelentéktelen csel. Az ember élete é- testi épsége 
< 1 Ion irányuló bűncselekményekből 20 volt n bűntett, 
200 a vétség. A testi sértések száma 107 volt. A 
bűntettesek közűi a rendőrség lü7-et tartóztatott le. 
A fogház- és toloncűgyosztálvbnn februáiban 15- 1 
i inber került közigazgatási elbán.- • alá. Az idegen- 
forgalom február hónapban Ili 22- főből állott. 
11.215 szállodákban, 200!) pedig magánlakásokban 
lakott. A február hónap nagyobb bűnesetei közül a
üt.dőrség a következeiket sorolja fel: Még a múlt év 

folyamán megkezdett a rendőrség egy nyomozatot 
l ét rablás ügyében, amelyek egyikét múlt év január 
0- in Aszódon, a másikat inr.lt év janár 15-én Isa- 
zegen követtek cl ismeretlen tettesek.

— (A bécsi diáktüntetések vege.) Becsből jelen­
tik: Az egyetemi diáktüntetések vév t értek. Délelőtt 
a német tanulók nagy számban jelentek mez az 
egyetemnél. A végrehajtó bizottsáf egy tagja beszé­
det mondott, melyben azt kérte, hogy a tüntetések 
oly méltó befejezést értenek, mint amilyen lefolyá­
suk volt. A német diákság megmutatta, hogy búén 
összetart és most elég a démonát rációból. A Le-,lé­
det viharos Heil 1 kiállásokkal fogadták. Két dal 
cléneklésc után a tanulók teljes nyugalomban osz­
lottak szét. A délelőtt folyamán az cg vetem köze­
lében egy cseh «Le a németekkel!» kiáltást halla­
tott, aminek következtében néhány cseh • német 
összeveszett, a rendőrség azonban szétoszlatta őket.

x Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni, 
Mmilhtn r-féle magvakat vessenek. Idei., 'bérjegyzé­
két, mely Süti oldalra terjed, f aulerer Ödön < ••. és 
bír. udvari magkereekedése Budapesten, Rol 
utca Ód. szám. mindenkinek kívánatra ingyen kész­
séggel megküldi. jj.

x Az ipar csodája mindig az voll, ha Ipa:tér­
ti -í; oly oh-só útban keiül forgalomba, hogvha fiz 
Icliünést kelt, hév ilyen csodát torrmtett mer mo - 
’•m az Or zágos Bv.-zlé. zétkűlilési Áruház azzal, bo.ev 
•* forintért sréiltüldi az ország 1 érme1 v részébe a le 
nagyobb férfiöltönyre elegendő finom posztét \.. 
kanifarn-szövetet, fekete, sötétkék, barna, szürke v. 
drapp színekben. í zt a szinte hihetetlen olcsó árt 

"V tudta megteremteni, hogy rév posziógyárosuek 
peiúl'i volt szüksége s tiiii: len hé /le lt mil-i <•! i "ki 
oly olcsón, hogv a vételár fiiig fedezte az clöéllitási 
költséget, amit bizonyít, hogy egy rövid idő alatt pér 

zéiz utáni-emlőié.1 és k, rilll el id száz elismerő leve­
let kapott az ország minden résziből, ajánlató: teliét 
a nagykOzőr,ségnek, hogy minél sürgősei ben v' .■ 
jen meg ezen finom fioszlóbúl néhány öliönyi•• va­
lót, mert a készlet előreláthatólag nem tart sokai-.
" Megrendeléseket utánvét mellett eszközöl nz Orszá • . 
Posztókivitcli Aruház (Budapest, VII VI. Rotte:- 
biller-utca 4—h szám). Két féríiruháta v. ó leudc- 
lésnél a postaköltséget a cég űzeti. Mii.' ;:ut n 
tugalom miatt nem küldhet.

Édes anyám évekig voK beteg ét; amiéin a:: ön 
■ Ital feltalált kettős villamos delejes k- 12 R. R, 
híj967. sz. viseli, visszanyerte e és-. ' e lért is 
f'-lig találok szavakat forró :;öno,cni :-.juz 
'l i -zielettel: íStienrr J: no -, Gvörköev, Tolna!;; . 
l-oll-o ennél szebb tanúbizonyság art a, 1 e.-v a Műi- 
lor Albert ur (Budapest, Kálmán.-uiea . . II.) villa­
mos delejes keresztje B. B. St!.bt>7, ti. n.Üj gyt,c:.- 
hatású a szenvedő emberiségnek.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Józsel Ágost főherceg és neje Auguszta főher­

cegnő szombat este végignézték a Vígszínházban 
Bcyerlein drámáját, A 7akaródat. A főbereegi pár 
nagy érdeklődést tanúsított a katonadráma iránt.

* A Petőii-Társaság fe'olvaső-ülése. Vasárnap 
délelőtt tartotta meg a Pelőfi-Társaság az Akadémia 
beli üléstermében c havi felolvasó ülését Herczeg 
1 etette elnöklétével és nagyszámú, előkelő közönség 
jelenlétében. Az elnök megnyitván az ülést, szép 
szavakban emlékezik meg arról, hogy március 
tizenötödike, mily magasztos ünnepe minden ma­
gyarnak. Jókai Mór, a Társaság ez idő sze­
rinti külföldön tartózkodó elnöke szintén meg­
emlékezett a nagy napról egy hozzá intézett levélben. 
Uciczeg elnök még bejelentette, hogy a Lipótvárosi 
Kaszinó kétszáz koronával a társaság alapitó tagjai 
sorába lépett. — Pnlágiji Menyhért visszaemléke­
zést olvasott fel ezután Tolnay Lajosról, a Társaság 
nemrég elhunyt régi tagjáról. Jakab Ödön «A beam­
ier : irja» cimfi hosszabb hazafias költeményét ol­
vasta fel. A szerző szépen festette le azt az időt, 
midőn a világosi fegyverletétel után a német beam- 
I-iif-ket küldöttek a nemzet nyakára, hogy megpu- 
hitsanak bennünket. Küldetésük nem sikerült, mert 
c .nemzetet megölni nem lobot. Mikor fordult a 
világ s a magyar megint ur lett hazájában, elpáro­
loglak ezek a német hivatalnokok s csak egy-cgy 
b-.amtcr maradt itt; s most mír csak cgy-cgy cl- 
eíippcdl jeltelen sir emlékeztet ezekre a szomorú 
időkre. - Zempléni Árpád, Kása Rezső vendégtől 
:: ulnl-Mt be búrom költeményt. Végül Ihletei István 
rendes tag olvasta fel «A fehér ház* cimü hosszabb 
elbeszélését, melyben a napsugaras, tiszta szerelmet 
festi le bájosan, poétikusan.

NYÍLTTÉRI

V és’Cíyógyitás.
Hemopatia.

f;'cn v", er rleti gyógymód rendkívüli sikerrel fesz 
ni .-daruvá kösz vény, aszHa, szív-, vese-, gyomor-, bet­

te m 1 aál, sutyos ideq-, vér- és bőrbe jóknál, 
biztos v ideiem szélhlldés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki l.-tt próbálva és most évente száz meg száz teljes 
g- •• avulással számol be.

L ;■ ';-;niőd meg;:! api tójának és egyedüli képviselőjének

ifr. Kovícs J.
egyetemi or; sludornai; (Hemopata) rendelő intézete van
Budapest, V., Váel-körut IS. szám alatt.
FendeKs n,| 'a(a G—12-ig és S—S-lg. Díjazott levélre választ)
Betegeket intézel; n kívül is kezel. — Nehézé betegnek 

lCi,.u/.tcsabb gyógymódja.

i ' II . IN ... I J - ---- I
■ Dk (fogást és minden beszédhibát sikeresen f 
I gvó.'yit KÖLT LAJOS tanfolyama. Budapest < 
; V., Bátiiory-utca G0. szám. Fölvétel 12—1-ig. 2

* K rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szeri:.

KÖZGAZDASÁG 
Bánó Jenő a Köstelken. Szombaton tartotta 

rr- - Sutuő 2:.nő, Mexikó köztársaság magyaror­
szági h konzulja előrehirdetett felolvasását, vá­
logatott közönség elölt. Bánó előadásának alap­
éi mucié az, lmev hu már a kivándorlást meg 
nem szüntethetiü!-', oda kell törekednünk, hogy 
kivándorló véreink a tengerentúl is a természe­
tüknek. felelő mu tkakö 1
jussanak. A liivűucL .’ú magyarok Amerikában 
rendesen ipari vállalatokhoz szegődnek, ahol 
túli yomó h szök baromi kizsákmányolás tárgya. 
Aki leirásbú! ismeri például a pillsbia gi koksz- 
ég elő telepek pokclvilágát, az bizony teljesen c 
felfogás mellé szegődik. Bánó javasolja tehát, 
ho. a magma országi kivándorlókat Mexikó 
leír kellet.: letelni. A magyarországi kivándor­
lói, a! -Alkuban, ahol ma még nagy földterülete- 
I. lel .szerezni, megmaradhatnának mező- 
azu-.knal: emel lelt hathatós kormányvóde- 

1. tii'.rit ülnének. Ipari kivitelünknek is 
í..,;as v M lebt fco Mexikó, ahol különösen 
mező.;, fa ."gi gépeket lehetne elhelyezni. A
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mexikói behozatal felkarolása révén pedig ol­
csón juthatnánk olyan árucikkekhez, amelyeke! 
ma drágán kell megfizetnünk a közvetítőknek.

Bánó Jenő fölolvasásában abból indult ki, hogy a 
kivándorlást megszüntetni nem lehet, annak helyes 
irány Misával azonban jelentékenyen orvosolhatjuk a 
haj l. Az Egyesült-Államok feló irányuló mai kiván­
dorlásnak ieen sok a káros oldala. Leszámítva szí, 
hogy az Egyesült-Államok befogadó képessége 
nap-nap után csökken s kivándorolt magyarjaink otl 
anarkisztikus, pánszláv eszmékkel szaturalódnak, 
az Egyesült-Államok mindent el is követnek ma 
már a bevándorlás korlátozására. A kivándorlás 
elterelésére legalkalmasabbnak tartja Mexikó köz­
társaságot, ahol a kivándoroltak megfelelő kor- 
mányvédelembcn részesülnek s ahol ma még min­
dig nagy és olcsón megszerezhető területek álla­
nak rendelkezésre. A magyar kivándorlók nagy 
része földművelők, akik a tengeren túl kénytelenek 
megszokott foglalkozásuktól eltérni. Mexikóban ma­
radhatnak mezőgazdáknak maradhatnak magya­
roknak is, nincs szűkéé; arra, hogy gyárakban, bá­
nyákban tengethessék életüket. Egészséges vidéken, 
a szabad ég alatt folytathatják a földművelést és 
állattenyésztést. Fontos emellett Mexikó a magyar 
ipar szempontjából is. Ha a kivándorlás arra felé 
irányulna, az emigráltak állandó összeköttetést tart­
hatnának az anyaországgal s Mexikónak ma még 
fejletlen iparával könnyű volna a magyar iparnak 
versenyeznie, különösen mezőgazdasági gépek­
ben, épületfákban stb. Az első föltétel azonban, 
hogy Fiaméból Mexikóval közvetetten gőzhajó- 
járatokat tartsunk fenn. Nemcsak Mexikóval, ha­
nem egész Dél-Amerikával, ahol igazán jó piaca 
lehelne a magyar mezőgazdasági terményeknek cs 
iparcikkeknek. Egyelőre elég volna, ha az Adria vagy 
a Cunard Line gőzhajói legalább minden második 
Útjukban érintenék Mexikót. Ha azok nem vállalkoz­
nak rá, úgy egy uj transzatlantik gőzhajós társulatot 
kell alakítani. Nem kell ettől félni, nem kell hozzá 
egyéb, mint egy kis világkcrcskedűi hajlam. Pénz 
van hozzá elég Magyarországon. Buzdította az 
arisztokriát, hogy karolja föl ezt az eszmét s le­
gyen a földbirtokos mellett kereskedő is. Meg van 
róla győződve, hogy ha ez Jelesül, az őceánjáró 
hajókat Fiúméban lehetne megépíteni s ezzel cgv 
régi óhaj, a fiumei arzenál is megvalósulhatna. Me­
zőgazdasági szempontból kiválóan fontos volna egy 
uj gőzhajós társaság létesítése. Az ccránjáró hajó!' 
élelmi szerekkel való ellátása a gazdáknak haj­
lana hasznot. A magyar arisztokrációnak kezet kei! 
fognia a kereskedelem és ipar képviselőivel, a pénz­
intézetekkel s akkor rövid idő alatt megvalósulhat 
akár a már meglevő, akár pedig egy uj társasé: 
révén a fiúmé—délamerikai, illetve mexikói hajójá­
rat. Előadása további részében érdekes képet rajzolt 
a mexikói köztársaságról, amelyet népraizi, gazda­
sági, égaljt szempontból behatóan ismertetett. El­
sorolta Mexikó exportképes termékeit, amelyek köz­
vetetten összeköttetésünk esetén olcsóbban juthatna 
hozzánk. Ilyen a kávé, a finom szivarokhoz szüksé­
ges dohány, a finom fanemüek, a kakaó, a gummifa, 
a kefe- és seprőgyártáshoz szükséges sikál- gyökér.

A zaios éljenzéssel és tapssal fogadott fölolvasás 
u.án C'aál Jenő az O. M. G. E. ipari és kereskedőin. 
szakosztályának elnöke mondott köszönetét a föl- 
olvasónak s kimondotta a szakosztály, hogy a föl* 
vetett eszmékkel körülményesen foglalkozik.

Szőlősgazdák értekezlete Aradon. A Magvnr 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete az Áradván:: • 
gyei Gazdaság" Egyesülettel karöltve Aradon, már­
cius hó 19-án siölészcii ós borászait értekezletei 
tart.

üj gazdaszövetség. A földmtvelésügvi miniszter a 
boksái gazdák szövetsége aiapszabálvait bemuta­
tási záradékkal ellátta.

Háziipari tanfolyam Tatán. A falai gazda: ': 
tanfolyam, amelyet Ágoston Miklós gazda . i , 
süieii titkár vezetett, szép sikerrel végződött. A 11- 
nulúl: a szalma, a fűzve zöfonis minden érában - 
képzést nyertek. A lan le. ámen gazdasási szakok!.- - 
tusban is részesültek és a tanfülvam vé-u n megtekin­
tették az Esterházy-félo uradalom mintaszerű tehe­
nészetét.
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A Hangya beszámolója. A Magyar Gazda-
szövetség központi fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezete, a Hányná most teszi közzé múlt évi 
mérlegét s a működéséről beszámoló igazgató- 
sági jelentést. A központhoz ezidöszeriut 450 
szövetkezet tartozik, ebből mintegy loO a múlt 
évben alakult. A Hangya múlt évi forgalma el­
érte az 5 millió köröndi. Az ellenőrzési költ­
ségek közel 50,000 korona összeget emésztenek 
fel, de csakis a szigora ellenőrzéssel érhette el 
a Hangya, hogy a szövetkezetei közül ti éves 
fennállás alatt egyetlen egy se bukott meg. 
Tizenhármat a vezetés hiányai miatt kellett fel­
oszlatni. A szövetkezet tisztviselőinek szama ma 
több mint 80. A múlt évi nyereség 23.640 
korona 25 fillér, alaptőkéje pedig 126.000 ko­
rona. Évi közgyűlését április hó folyamán tartja 
meg.

A tavaszi luxuslóvásár. A tavaszi luxuslóváséna 
összesen 378 lovat jelentettek be. Kedden hirdetik 
ki a biráló-bizottság döntését. A fogatok kőtelező 
elővezetése naponta délelőtt 10—11 és délután 3—4 
éra közt van. Külföldi vevők számosán érkeztek. A 
luxuslóvásár ma délután kezdődik s dijai a Tatter­
sall irodájában láthatók és megtekinthetők.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Készbnza jobb kínálat és mérsékelt vételkedv 
mellett ma csendes irányzatú volt. Elkelt körülbelül 
22.000 métermázsa néhány fillérrel olcsóbb árakon.

Készáru-üzlet.
Búza:
Tisza tőd éld: 200 mm. 79-8 k. 8.90 korona, 100 

mm. 80'7 k. 8 90 korona. 300 mm. 80 5 k. 8.80 
korona, 300 mm. 80 k. 8.70 korona, 400 mm. 78 k. 
8.85 korona, 100 mm. 79 k. 8.80 korona, 100 mm. 
78 k. 8.80 korona.

H.-M.-Vúsárhehii: 1000 mm. 79 k. 8.77 5 ko­
rona, 1000 mm. 79 k. 8.75 korona, 3000 mm. 79 
k. 8.75 korona, 10*'0 mm. 78'5 k. 8.75 korona.

Pestmeqirvidéki: 200 mm. 80 k. 8.50 korona. 
300 mm. 79'5 k. 8.60 korona, 550 mm. 78'5 k. 8.55 
korona. 100 mm. 77 k. 8.65 korona.

Iiartai: 600 mm. 77-5 k. 8.62‘5 korona, 400 mm. 
77 k. 8.62-5 korona.

Bánsági: 1200 mm. 77 k. 8.32-5 korona, 4700 
ram. 75-8 k. 8.32'5 korona.

Pancsouai: 1500 mm. 76'5 k. 8.20 korona, 2500 
mm. 76"3 k. 8.20 korona.

Szerb: 1900 mm. 74 k. 7.87-5 korona.
Árpa: 300 mm. 5.85 korona, 1100 mm. 5.75 

korona.
Zab: 100 mm. 6.05 korona. 100 mm, 5.95 ko­

rona.

firfők tőzsde.
A spekuláció ismét vigan halad a hausse utjain 

felfelé. Az orosz-japán háború az érdeklődés körén 
messze kivítl esik s ez idő szerint az olcsó pénz 
és a belpolitikai béke az, ami a börze keblét da­
gasztja. Az okok egyébként folvton szaporodnak s a 
mai déli tőzsdén az angol bank várhaló hamailáh- 
Icszálhtására szilárdult meg az irányzat. A nemzet­
közi papírokban mindazonáltal kevés volt az üzlet s 
ehelyett a helyi piacon volt élénk a forgalom, ame­
lyen Drosche-íóle kőszénbánya és a Schlick-gzári 
részvények emelkedtek.

Az elötőz-dón jegyeztek-
Osztrák hitel „ _
Magyar hite! „
4lty> koronajáradék

Miim.iiiuuiUJl M
Államvasut 
Városi villamos 
Hndanesti Közül 
Dräsche ...

Magyar hitelrészv. 
4°/o koronajáradék 
Lcszámiiolóbank 
Jelzálogbank részv. 
nimamtirányi _ ... 
Allamvasnt ...

Dräsche _

640.— 641.— 641.25
7G3 — 764 — 764.—
98.— 98.— ----.----

456.— 466.— 466 —
fii 8.— 518 — 513.50 _|M
473 50 474 — 47.1 — __ #__
639.50 639.50 639.50 __ t__
320.— 320 50 320.—

■* 587.— 586.50 587.— —

ultak :
6ÍI.— —v— -- ,-- -- ,--

— 7'h — -- ,--- —

45G —
5 18 50
474.50 -- .--

«„-« 639.--
820.— -- .-- --
587.— __ . —

... 450.— — .--

REGÉNY-CSARNOK.
A becsületszó.

Irta: V. Olasz János. (5)
Egyszerre elborult az ég s az északi láthatá­

ron fényes villámok cikáztak. Egy szürkés fekete 
felhőfal húzódott előtérbe a Monte Balvo mögül 
s álhatatlan sötétségbe burkolta a vértől ázott 
csatamezöt. Az elemeknek borzasztó kitörése 
látszott most növelni azt a végtelen zajt, amit 
az emberek őrültségükben már körülbelül tizen­
két órája véghez vittek, de Lahire mindebből 
nem látott, nem hallott és nem érzett semmit.

Ezer halállal dacolva vágtatott tovább előre. 
Most elnyelte öt az előnyomuló hadosztályok 
hullámzó tömege s néhány perccel később mát- 
a Solfcrino ellen újból rohamra induló zuávok 
élén nyargalt.

Beretti százados felismerte öt. Vájjon mit 
gondolhatott? A biztos halálnak tette-o ki ma­
gát Lahire, hogy becsületszavát beváltsa, vagy 
r.z utat mutatta övéinek Solfcrino felé ? Árulóvá 
lett volna?

A helyzet nem volt alkalmas a találgatásokra. 
Berettinek és társainak más dolguk volt. A fran­
ciák nagy erővel nyomullak előre s gondolni 
sem lehetett arra, hogy állásaikat tovább meg­
tarthassák. Már visszavonulót fújtak, de a kato­
nák nem akartak tágítani. A fegyelem meglazulni 
látszott. A düh és fájdalom érzete elhalt pajtá­
saik felett ellenszegülőkké tette az embereket. 
Mit törődtek ők a parancsszavakkal, mit n kürt­
jelekkel ? Hiszen oly sokszor visszahúzódtak már 
ma — szerintük szükségtelenül, hogv nagy ked­
vük kerekedett saját kezükre dolgozni. Ezt azon­
ban Beretti százados nem tűrhette. Vissza! — 
dörgé s embereit az újonnan megjelölt állásban 
sorakoztatta.

Innen ismét Lahiret kercsle, de nem látta öt 
többé. Sürü porfelleg borított min lent s rette­
netes orkán tombolt a csatamezen v dg. Hirtc- 
lenében olyan vihar kerekedett, amin, o senki 
sem gondolt volna. Megdöbbenve eres; lelte le 
mindkét sereg fegyverei' s ez Szerencs« volt a 
franciákra nézve, mert ej,; eu akkor íycmták 
őket vissza Quidizzolo alól s még i gv ilyen 
visszaverelés teljes kimerültségük .< * tartalék­
hiánya miatt végzetessé válhatott volna reájuk 
nézve.

Ezzel a véres harc egy magasabb hatalom 
által bevégeztetett és nem kezdetett meg akkor 
som, midőn a vihar elmúltával éltető levegő 
ömlött el a mezőkön.

Oh, hogy nézett itt ki minden!
Ahova a szem tekintett, mindenütt a pusztu­

lás nyomni látszottak. Szétrombolt házak, feldúlt 
kertek, romok, vér és hollak mindenütt. Be kü­
lönösen Solferino körül halomszámra borították 
az átázott földet az elesettek hullái. Kivel« 1 
nélkül halottak voltak azok, vagy pedig olyanok, 
akiket halottaknak kellett tartanunk, rrc.l a e- 
besülteket már a tábori kórházakba szállították.

Semmi sem zavarta az éj csendjét és sehol 
egy alak, amely éleiét árult volna cl. De mégis 
— mintha egy sóhaj hangzott volna cl mintha 
azon elesett ló alatt valami megmozdult volna? ! 
Igen. ez nem volt csalódás. Egy férfi ip- rkodott 
magát kiszabadítani az elhull állat terhe alól. És 
ez a férfi Lahire őrnagy volt.

Solfcrino előtt lova egy golyótói találva ö . 
rogyott maga alá temetve öt s esés közben maga 
is sebet kapván, azóta önkívület! állapotban fe­
küdt ott. Az orvos holtnak is hitte, do hogy 
mennyi életerő volt még benne, bizonyltja azon 
körülmény, hogy sikerült neki magát a hj alól 
kiszabadítani.

És csak most érezte, hogy bal karja szét van j 
zúzva és hogy vállába is golyó fúródott. Tüzkcnt { 
égtek sebei, de borzasztó fájdalmai sem feled- | 
tették Lahirével, hogy adott szavát még nem i
váltotta be.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulaidonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat

I színházak.
Kedd. 1904 március 15-én.

M. kir. Operaház.
Hymnus.

Irta: Kölcsey Ferenc. Zónáját szerzetté: Erkel Ferenc. 
Utána:

Hunyadi László.
Nagy opera 4 szakaszban. Zenéjét szerzetté : Erkei Ferenc 

Kezdete 7 órakor.
Nemzeti színház.

//. Rákóczi) Ferenc fogsága.
Kezdete 7 órakor.
Nápszinház.

A falu rossza.
Népszínmű 3 felvonásban. Kezdete 7 órakor.
Vígszínház.

Takarodó.
Dráma 4 felvonásban. Irta Beyerlein. Kezdete fél 8 

órakor.
Király színház.

A toreador.
Operett 2 felvonásban. Irta. Bolten-Baeker*. Kezdete 

lel 8 órakor.
Uránia.

Dalmácia.
170 színesen vetített képpel to mozgóképpel és eredet, 

dalokkal. Irta dr. Havass Rezső. Kczdetefél 8 órakor.

Olvasóink figyelmét felhivjnk a

KALAP-KIRÁLY
tavaszi elsőrangú különlegességeire ----—

Budapest, Kossuth Lajos-utca
5 (Klotfld Palola«. --------- . -

3, 4 os 5 koronás különlegességekben 
eliíme.t specialista. Divatlap küldetik.

KÉMÉNY és TÁRSA
Betéti-Társaság, koresUedelai tndali»só - intését 

Alapitta ott 1888. Telefon 21—54.
Budapest, Podmaniczky-utca 39. ez.

Osztrák Bank.
Az angol-osztrák bank részvényeseinek

404k rendes közgyűlése
1004. évi m-rcn: ■ !:ó 30-,-ín 6 1órakor etc fim Hau.-.e 
der Kaufmannschaft !. S< hwarzenbcrgplatz 7.) Becsben 
fog megtartatni.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgató-tanács évi jelentése.
2. A számvizsgálók jelentése az 1903-ik évi zár- 

számndásról és e töiötti batári zathozalal.
3 Határozathozatal az 1003. évi mérleg szerint eléri 

ti-v a nyeremény hováfordítása tárgyában.
4. Alapszabályok módosítása, 
ö. Egy IIj főtanácsos megválasztásának helyben 

hagyása.
Az alapszabályok 00-ik szakasza értelmében 25 rész- 

ven-. rgv szavazatra jogosít.
A avaziVra jogosított részvényesek kéretnek, hogy 

ív-zvér.yeikcí, a még nem esedékes szelvényekkel együtt, 
foiy-i óvj mrírczius hó 21-ig bezárásig Bécsben, az angol- 
osztrák bank leszámítoló osztályánál, í.ondonban az 
Angio-Anslrian Banknál, Aussig, Brllnn, Budapest, Prága, 
l enlitr. Trautenau én Triesztben a bankok fiókjainál le­
tétbe hely-zzék. Az alapszabályok 27-ik szakasza szerint 

ilmazás csak szavazatra jogosult részvényeseknek
adható.

Bé< s. IPv4 márezms hó 11 án.
Az igazgató-tanács.

(L1 an,uoi,...« nem dijoztallk.'

Első Magyar Füzőipar
Budapest. Andrássy-ut 11.
f egnagy óbb raktár bel-és külföldi lüzök- 
btn a legogyízerühbtől a legfinomabb 

hivitelig
2 koronától CO koronáig.
Megrendelések mérték szerint 24 óra 
alatt. Képes árjegyzéket ás mértékutasi- 
2014 tást diimontesen.
Cn gre» árak, tehát fogolesóbb beazerzáii forr*«

A „HARISNYAKIRÁL
mm

budapesti 

í ...állva szabó

üzlete kizárólag Teróz-körut 2. szám a.
Elismert legjobb harisnya.n.

■-# olcs j arak, •-------Feltétien szabott és olcsó árak
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8 R Í292' bc«ztercci kiállításon 2 ezüstéremmel kitüntetve. « y * » 

T V V 1903. évi kolozsvári kiállításon 2 díszoklevéllel kitüntetve. Y ? f f 
® • * • 1902. cvi pozsonyi kiállításon 3 oklevéllel kitüntetve. • • • •

MIM líPS motortelepe, BlUMlißSt, VI.. Gyár-u. 50.
Ajánlja teljes jótállás melleit bcsisinui->io-
ralt unalom- és iperlieemre, valamint

vi!!i?;is©s fesíszmlakomo-

TÓT Teljes tótállás

tetí 4y,í V),   * *'-v' V*?* . ■V.4
liikx?&$ru

í Ultünö osépljs ért IM

rí
I
i
l .4 Jelenkor lefjcastrcrübU (a lcg- 
f tölíéleteoclib motorcaéplK-Uésalete.

Gúpész nélkül kihmj-cn kezelhetők.
Ezen lepujahb motorok terjesztése érdokéi)cn 

használt ^5/"épok cserébe vétetnek.

bil-Mfijilfiltészleteit két- 
fős tiszfifé-szerkezetfel
•• Egyedül lótenö újdonság!!

Önműködő, ellenei íz j és biztosító-szelep.
... ....__ l'„  _____ dilié« gffaglpel .

malmok, járgányok, c- •cplök, veto-

■
gepoK nth.

Ezen motorcséplö-líészletek felillmuliiatlan kitűnősége felél tiisiakezöáni lehet;
JJiró Kémény József un; i! Maros-Mómcíl a'rdőlv) 
g*UJ Bállct tiüdhi t„k « 11r?:1 Hagy-lcmiőad (Kun-kealinJ.

-3m

Fßrünczy C5y£$r > y ■ Mínujo; :irn;; I jfpc* iy:7za i kti il .‘unt 
Kany «*.41103 f -i Ibivtol rnr’ Betörj idomo;-. • Lő. «ti.'

iáegblztor.nbb olcsó tizein!

v/8ssm

Árjegyzék kívánatra bórmeníve. J

Magyar üvegblztosltó - társasán
Budapest, Váci-körűt ,‘íl. sz.

ti cat porti lék ban, üv< .*•' rt keket íz é il
, yeón •!, n < . i i f; x • • a !í*o*itmf et*v.l>2> !r - ■ ■:-1

: !vállal «ÄMlütiVt bistusitiíwiikat . f ijvcm CgyurikCH
bepemtetaeb« * ‘ tOJ

Ipád ; f<
I mez használatát. Hygieni- s fojdoit cz^u elnevezése alatt ki* 
F áróla^ magam k • zitek. Saját rendszerem szerint. És ezen- 
r fogsort a szájból kivonni nőni kell. Hygienicus fogsorral néhány
Íporc múlva tökéletesen beszélni és rágni lehet.

Egyedüli specialista a : z'*Jpadi ts nélküli hygienicus fog
I sorok készítésében :

; Id. I61M> MASZKA HENRIK 
I Budapest. VI!. kér., Király-utca 15. szám.
I \ idekiek a mtifog rlkcszilvául cpjro való bejelentés 
? után megvárhatják. Kautsukba foglalt niflfogakat 2 írttól, telies 
I fogsorokat 40 írttól. Mhul<irrrTOri9 munkálatomért 10 évi jótállá -t 
S vállalok. Rosszul miikédő fogsorokat átalakítok, szájpadlást 
B 5 zabádon nagy óra. l t

EH K ( ifi
1 üklök 4 1/2 kiló (!;t). ÖO 
'ivvali) Levessé megsérült, 

finom, enyhe p j

jiipere-mppant
rizsa, Iiliomtoj, orgona-, 
ibolya-, rezeda-, jáfjnin- és 

győz:'..',virágból szépen
v 6 . .!__A pénz elő-

zcíjj zucgv.uiduaß esetén 
vagy utánvétel küldi:

Sclielfcr, Budapest,
A III., ilezcrccll-utcn 3.

Bí’ázay-féie

Felhívás
Van szerencsém a t. úri közönséget értesíteni, hogy 

külföldi gyapjúszövet bevásárlásomról visszaérkeztem, 
hol alkalmam volt nagy mennyiségű valódi angol 
gyapjúszöveteket mérsékelt árért megvásárolni, en­
nélfogva készítek mérték után, mintaszerűen berende­
zett íérflszabó termemben a legfinomabb gyapjú szö­
vetekből egy teljes tavaszi férliöltönyt

ÍE forintért
cleijűnsitu elkészítve fekete, sötétkék, barna,

ilrapp vagy szürke sziliekben.

Miután csak ezen egy szabott ár van, az úri közönség 
teljes biza ómmal tehet egy próbarendelménvt rég; 
jó hírnévnek örvendő cégemnél.

Miután előre álhatókig a készlet ezen finom gyapjú 
szövetedből soká / nem tart, ennélfogva kérném a 
t. vidéki megrendelő közönséget, bogy az esetleges 
rendelést minél előbb tegyék meg.

A megrendelések 4—5 nap alatt készülnek cl és 
10 forint utánvét mellett szállíttatnak és a tenmaradó 
5 forint í! hónap múlva fizetendő, üzen fizetési telté­
telt azért teszem, hogy ezen idő alatt a k rendelő 
meggyőződjék a szövet kitűnő minőségéről és az öl­
töny tart is elkészítéséről A rendelésnél kérném a 
szövet színét megnevezni

Vidékre : mértéknek elegendő az alanti mérték-
utasítást kitölteni, vagy egy viselt ruha beküldése.

Minták a nagy költség miatt m küldetnek.

LicMmann Sándor
A kabát számára

Iíáthozz:a a Ealivrvarrá-.lul kezdve

Ujjalios.'za a hát ujjavarráíitol a m&n- 
clietláig

Mellbűsúge (a mellényen át) a hóna 
alatt a mellen és hatan át mérve

A nadrág számára
Belső nadrág hossza a lábkőzvarráütól 

egészen a cipő sarkáig mérve

v

(S

soil yl úiim

Cm

Használnli utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I koro.ia. Kapható min­

denütt.

U6

v

I

Szent keresztüli
és más ájtatosságt gyakorlá­
sok Krisztus Jézus kínszenve­

déséről és haláláról.

Ára kötve 20 filier, irrt;

Megrendelhető' a Szent-István-Tárén- 
lat könyvkiadóhivatulában Budapest. 

(Vili, Szentkirályi-utca 28b).

)
I
I
%

ßP
ÍÍ

Szobákat
csekély dij mellett közvetít 
«Főv.-irosi Lakáskőzvetitő > 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11.

Lakásokat
csekély dij mellett ku/.'. .'it 
cFuvárosi LakáskOzvetitö» 
Kos utii Lajos-u. 16. 286 i

Mellénymérték szükségtelen

féríiszabőmester

BUDAPEST I 
Vll/Vl,, Rotteitblller-u. 4 B sz. I

lOrr-r nrr r .-ÍV-, g-r-j r^rrw. mu. -«-«gf

Hirdetéseket
felvesz a

„Klagyarság”
kiadóhivatala

Szentkirályi-u. 28.

löM ll.lfíADAS
<5

I . . . . . . .. . . . . .
Pűstakóltsá.ggel eqyntt Í.KÍ4Ö.K érk '■ 

' ' : PeTffjfy TAMÁSBUv8P£ST[<; ■.

Elbeszéli Bodnár Gáspár.
Két bSi«t.

Í2Ó3 féliásicrtiíésazn, szikes Eiódíéte! tor. 25 o,
Míxrrtnd élheti

t Szent Istvás-Tarsclat tdnyvkíadóhhratalihsa
(Dudi;«e,-t. YTTI kér.. 8zenl$irAÍ7i -ntrju 2

- jJ MIO M-3AMK.
Az Voion-Bank részvényeseinek

ZZZ1¥. rendes kb*z$yillése
szerdán, 1904. évi uiárc. 30-án «1. e. 11 ómkor
fog a hank helyiségeiben I., Renngasse Nr. 1 megtartatL’

A A PI RE A B :
f. Az igazgatóság jelentése és az 1903. éri zárszámadás elő­

terjesztése.
vi/fcgálób zoftá.ttr jelenté: e és az e fölötti határozathozataL

3. Katfirrzathez'i’nl a tib'ztn nyeremény hovaforditása iránf.
4. Igazgatósugi tagok vá-asztasa.
5. Vizdváló bizi-tl :'!£> x álaszta.-.' az 1901. t-v re.
A szavazati joggal biró részvényes urak, a kik .1 közgyűlésen 

részt óhajtanak venni, szíveskedjenek részvényeiket az alapsza 
bál vök *27. #-a*) érteimében legkésőbb folyó évi márczius 19-i. 
leteteményezni cs ( étiig: R.-enben s az Union-Bank számfejtő 
osztályánál, TpIcnzIíjcii s az. Union-Bank fiókjánál, Blerliu- 
Iirn f a 1 erüni kenxkedetmi társulatnál, Frnuk'ítjrí >1. in. s 
nemet érték- és váltó-banknál.

A részvények jegyzékek kíséretében téleményezendők le, 
melyek a benyújtó állal -aiátk. z.uleg aláirandók és Becs részére 
hét példányban, a többi U-teteményezési hely részére pedig három 
példányban állitandók ki. A jegyzékek cg^ik példányát az átvétel 
igazolásával a letoternényez » vi szakapja; a közgyűlés inegir’-i - 
fása után a részvények ezen j- gy/.ék \is>zaadása elleneben ti-..- 
nak kis/olgAltaini. A szax azati }og a részvényes által vagy annak 
törvényes képviselője által akár személyesen, akar más szavavi*- 
kénes részv ényes lölhatalmazása által gyakorolható. (Az alap: t- 
bályok ?S. s-a.i

‘ Becs, 19'’4 március 11-én. UNION:BANK.
*1 Az alapszabályok ~27. §'-a igy szül: iO részvény után a kör 

gyűlés cn ogy sz-jvazrd gyakorolható. — A szavazati jog gynko’-' 
fásához megkívántatik, hogy a részvények legkésőbb S napp;,1 
ál alapszabályszertilcg egybehívott közgyűlés megtartó :a ríni 1 
a társulati pénztárnál vagy valamely az igazgató sár által nv\: 
hGitározandó helyen letetcményeztessenek.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Dk

2- ;'3j imppá. •3 =1 -í: v
sä k?t:-

a lerj egy szór übbtot a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy kész- 
• Mizórt, mint részletfizetésre rS*® EHRENTREU és FUCHS testvéreimé 
Budapest, VE., Teréz-körut S. (Amlrósey-ut közeliben). Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve

Hát ú-, ebédlő- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint részletflze- 
^bSr;té ~: e, árfolameiés nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható —*•" -

m u Eizséoel-küíüi 43. szám, Hoyailal szeriiben fiiichinjer I. buíoriparosnái.

v.vU • ;■■ I íwtái?n*i*W
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Elismert kiváló jómmó'ségii "ara
BS*.1.??# Sajátlcészitményü. férüruha-áruház Honi >»««•!

férfiszabd LUKÁCS GYULA «szabó
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

FE~ Dús választék flu- és cyyermekruliálcban.”®®
Wo®y választók tlivalszovetmellén vekben, ő Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminőségö honi és angol szöveteket tartok raktáron

Mintákat kívánatra fcérmentve kaldSk. 102

Senkisem mulaszsza el
ezen bámulatos olcsó Karlsbad! Porcellán-edénve­
ket beszerezni 6 lapos-, 6 mély és 0 desserttányér. 
1 leveses-, 1 pecsenyés-, 1 fözelékes-, 1 tésztástul. 
1 mártáscsésze, 1 sótartó, G pár kávéscsésze, 1 kávés­
kanna, 1 cukortartó, 1 tejüntő összesen 39 drb. E két 
kész’et ára. csak 3 írt 95 kr. Roccocó mintázott 
50 laral drágább. Pénz elöleges beküldése ellenénen 
csomagolás díjtalan. Zománcozott főzőedények, 
6 fazék, 6 lábas csak 2 frt 75 kr. I rendű gyárt­
mány, 6 fazék 1 merőkanál, 1 burgonya hámozó, 
1 tészta reszelő, G pár acél evőeszköz, 6 drb acél evő­
kanál, 1 palacsintasütő, 1 konyhalámpa összesen 
39 cli’b csak 4 irt 95 kr.

WELLESZARTHUR
porcelláu- ós diszmfi-flzlete

BUDAPEST, Üllöi-ut 41. sz- (Ferenc-körut sarok.)

90 kr. Minden órajavités
arany, ezüst és drágakő beváltás 
a legmagasabb árban Schiller 
Izsó IV., Királyi Pil-utca 12. sz.

"W epndl-fegyvarek
katonai ponkamUvtoek altul kipróbálva mndntra uj illapottian

Gyalogsági fegyver ... ._ ... K 5.— 7.— 10.— 
Rövid gyalogsági fegyver _. K 8.— 12.— 15.— 
Lovassági karabély .„ ._ K 14.— 16.— 20.— 
Lovassági karabély egészen uj K 25.— 30.— 49.— 
Töltények darabja ... ._ ._ K —. 10 —.10 —.10
Fcgyverszij darab a____ K I.— 2.— 3.—
Szurony hüvellyel darabja _ K —.60 I.— 1,50
Lefaucheux revolver— _ K 4 — G.— 8.—

I Buldog revolver _____— K 6.— 8.— 10.—
Revolver táska .. __ K 3.— 4 — 5.—
Fegyvereinkért fótállást vA«lalan:t. Ar mr- 
ntni jelülcse esetén kóaóp m:c'- ó;Q ví-r-V‘, Xaidar.k.

Tiller Mór és Társa
cs. ói kir. ndv. szállítók tgyternliázali 
Intézete Bn! pest. IV. Váci-utca 35. sz.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(205

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszesz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás : olcsó lég­
szesz- és villanycsillárok, légszesz- és fütőkályhák 
bádogos, légszesz, vízvezeték és villanyfelszereléeek 
jutányos áron eszközlök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktár: Nádor-utca 11., műhely: 

Eötvös-uica öl. szám.

Legszebb.......Legjo b 9......Legolcsóbb.

FAR
Budapest 'egnagvobh szőrme borásf.riá ú forrása. Öriá.-i 
rukíár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.
ANDRASST-UT 31. sz. 
KIHAL.V-U1CA 38. a.-.LAN TSUK MIKSÁNÁL *

1 ÖSSZEHAJTHATÓ VAMGY I AGELSOÖfiOMY
SiCiViHETÖ MATRAGGAL.lÖfVi’. ÁGYBETÉT 5Frt j

(HCHNER JÁNOS
paplan, matrac és kárpitosára gyáros, saő- 
nyo , függöny, vas bútor stb. nagy raJrtára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol férfi-
és gyermekroha-árnház. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készitményü férfi- és 

gyorraekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. * 
és TÁRSA

fóriiszabó-mester. 
Vili., Kerepcsi-ut 41.

(Adria-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divalkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
legújabb divatkelmékből 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan ezs- 
közőltetnek. 162

Ölesé

KÁVÉ ÉS
ARAK:•

. IIúziariáf«Z .. ... . .
Vorlovico ... ............
I*ortor!oo ... ............
K u1»a (tinóm)
(iiibn (legfii
Ciytt/íjiy (linóm) ... ...

Mocca (legfinomabb)
Arany altivá, ...................
Arany Jáva (ijen fiivm)

Az egyodCl létorS valódi angol

SZF.PITÖSZER
a Balassa-íólt valódi angol

frt

K
i>-

» .

1.20
1.30
i.-0
1.70
1.90
1.50
I.U)
».BO
1.13
1.60

Idát
1.40
1.80
1.80

fmr UGORKA TEJ,
mely azonnal el tárol it minden szeplő t, 
májtól tot, pattanást, bőr atkát (miies- 
Kor) ttb. és a7. arxoalc friers űdeeé»et, 

fiatalságot kölcsönöz.
Egy öve? ára 2 1(, ehlira Itgorka-szappai j 

I K, poodre 2 K.
Cyógy- Bl lUPEHíT- 

szeriara Erzsébetfalva.
Kapható minden gyógyszertárban Főraktár Rudi pesten : 

Tőrük Jógáéi gyógyszert ftrubr.u, lúrily-u. 12. és András?y-ul2fl.

ív, ff'; Balassa Kornél

Figyelem!

Különössn ajánlom naponta friüsen pörkölt kávéi
1 1:1 Vegyes pftrkf.H kai £ ... ... frt
1 « I'lnotn porkftlt ..................... ... •
1 a Kitlm pörliillt ... „„ ... .......... «

Kávéhoz csomagolható:
(i ki .W and úrin cs. kev. —................. fit
/» i Itlcindnrin cs. kev. .................... H •-
/< « HllztflrtlVi  ........................................... f-rj (t
!*■ « E3 áztn ft :isi ...................................... . u -
1 CNomng tiiriiij'lék ..................... ... ^ «-

41/ ! ilóri post az .-.aknái (melylm t)M* r.ijti is k
A, l.ol") már a vidékre i* l'-Jjfiicn In , mentve 
/ *• elvémólva kftld

Balogh. László
kárt- í* leu-ki-i-heli Gxlctc BVDAPEST.

Kötelet is iroda: (269)
VII., Roit<m$>si5t‘r-tiíca 12. szám.

I.B0
.35

9.23
-.65
.30

lld-

(>7iink uj kodvfk'm- ,>t nyújt akként, hory 
mirulm verúnek, k: 12 forintot meghaladó 
rcndelniényt t« •/. » unjál nrekÁpe 

vnfwy hűrmcly tetszés szerinti kis fín»kép niAn egy

vletnaffysáffii fényképet
—. -teljesen ingyen
kószit liií kivitelben, 60 cm. mara :?ágban, csupán a díszen 
k«‘i-rlcrt (pa* :c-partout/, tunelyhnn az ^iia^s^igTi fénykép 
foglaltatik, az ÖnkoItségtlnUví» I frt ÄO krt srÁmitunk.

forint I darab öeazeosukható vaságy acél- 
sodrony-botó ttel, 3-rét0 matraccal ésAz ipar n

12 forint 50 krajcár epy darab aelyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden szlnban,
125 cm. széles, 180 cm hosszú. ——

Mag - ;
ÍÍ3GHNER TESTVÉREK .“2^« (

Pa-lsn- és matriegyir, ec^njog- és v&sbotorraktir.

BW A v jofi y zAk el bÍTiucntve és innyon kulftrinh.*1W

I

19
w» AlapHt.itott 1834. óvbon.»«

ísredő- rrzzzzz

== és re^ötenSely-Syáir.
KALLÄB V. Rulh József utófia

eeee=BÉCSee=:

XVIL, Hernalser Hauptsírasse Nr. 52. 
XVI!., Bergsteignasse Nr. 28. ,
RSf Ai jenyeók kívánatra Ingven küldetik.

Ezt olvassa el!
Villitmoa zaeblímpa 90 kr. Vasból bőrrel 90 kr. ..zivar-
tárca, valódi bőr 90 kr. l’ontoean járó asztali óra 90 kr
1 ninu-rziist ctiKor-taríó 90 kr. Morzsilós-gép konyha r 
h/ére 90 kr. Szén vasaló 90 kr. Kávéőrlő, kék zömén.• 
90 kr. Ar I evőeszköz, e^v darab, kovácsolva 3 pár 90 kr. 
llriltaoia evőkanál 6 drb 90 kr. AI páccá evőeszköz párja 
90 kr. AI pace a kávés- kanál 4 drb 90 kr. 3 oldalú tükör 
L'l-rs 25 cm. remek dísztárgy 90 kr. Sőrőskészlct, szi­
li ; üveg di'.-zcs festménynyel 90 kr. Likörkészlet díszes 
festménynyel tálcán 90 kr. Valódi f.hma-ezüst gyerlya • 
tartó, 22 cm. magas, drbja frt T80, 26 cm. 2’25, 28 cm.
2 50. 31 cm. 3 25. 3 karos gyertya-tartó, 48 cm. magas 
drbja Irt 5‘50. Azonkívül minden o szakmába vágó c kkel: 
bámulatos olcsón. Utánvétel! szétküldés naponta 2-ezcr.

Fővárosi áruház m^íd/pVí.—
VII. Uep., Király-utca 43 -48. uám.

Botinpcstrr: nínzók 
becses ligyclmvbe! F fi fi A K 9 forinttól *e*les foosorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül. 

UUÄIY L 1UI lllUul Eltört és nem jól illő fogsorok javitasa 2 óra alatt I írttól. Amerikai fogmüterem tulajdonos

ki «kar jói rá«iii? 1 Kovács I. Káxoly körut 9. (Gróf Hadik-palota) II. «mólét. 8 Található : reggel 9-tÖl 
—-■=*= délután 6-ig. — Vásár- és ünnepnapokon 1*.

Nyomatott a tStcphímeum» kóriorjógOpén Budapest, Vili., Szcntkirályi-utca 28.


